



Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Núm. 278 - Tercer Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23. Málaga, Sábado 1.º de Enero de 1938. TELÉFONOS } Dirección y Administración: 2941
 Talleres: Doña Trinidad Grand, 12. Redacción y Conferencias: 3925

EPILOGO DE UNA GRAN BATALLA

Ayer tarde, nuestras tropas entraron victoriosamente en Teruel
Fueron acogidas por la guarnición con indescriptible entusiasmo

VICTORIA DECISIVA DE ESPAÑA

Han triunfado el honor, la fe y el patriotismo

La guerra está ganada definitivamente

Por EL TEBIB ARRUM

FRENTE DE ARAGON, 31.— Hemos vencido, porque hemos ganado por honor, por fe, por patriotismo. Hemos vencido por honor, por fe, por patriotismo. Honor de español, de soldados (Pasa a la 6.ª página)



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 31.— Boletín de información del Cuartel General del GENERALÍSIMO correspondiente al día de hoy, 31 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.

Las tropas nacionales han llegado a Teruel, levantando el cerco de las tropas rojas, derrotadas en brillantísimo combate.

La guarnición de Teruel, a las 5 de la tarde telegrafiaba, diciendo: «Entusiasmo indescriptible ante la presencia de nuestros compañeros en Teruel. ¡Arriba España! ¡Viva España!»

Salamanca, 31 de Diciembre de 1937. De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor,
 FRANCISCO MARTIN MORENO

La fórmula de un juramento

SALAMANCA, 31.— El próximo día 6 de Enero se verificará la reunión de todas las Reales Academias en la Universidad de Salamanca, a fin de constituir el Instituto de España y prestar el juramento preestablecido.

Cada académico será preguntado con las palabras de la fórmula siguiente:

«Señor académico: En vuestra calidad de académico, juráis en Dios y en vuestro Ángel Custodio servir perpetua y fielmente a España, bajo imperio y norma de su Tradición, viva en su catolicidad que encarna el Pontífice de Roma en su continuidad, hoy representada por el CAUDILLO, Salvador de nuestro pueblo?»

Y el académico habrá de responder:

«Sí, juro.»

Y el presidente dirá:

«Si así lo hacéis, Dios es lo que me pide y, si no, os lo demando.»

Mientras que muchos españoles mueren y guerrean por Dios y por la Patria, otros españoles, también por Dios y por la Patria se esfuerzan por enriquecer la espiritualidad patria, nacionalizando la cultura bajo la acción de las ideas tradicionales que alimentan el movimiento y se personifican en nuestro CAUDILLO.

Boinas Rojas
 ruega a Dios para los españoles
Feliz año 1938
 con el triunfo definitivo del Ejército de FRANCO.

La tensión patriótica por Teruel

Símbolo de este año nuevo

Con el estímulo del glorioso episodio de Teruel alborca el 1938, año de la victoria absoluta. Lo anuncia la sublime tensión patriótica que se desenvuelve paralelamente a la heroica defensa de la ciudad aragonesa y a la progresión brillantísima de nuestras tropas en unas operaciones que ofrecen en su conjunto un alto ejemplo de heroísmo y sabiduría militar.

En esta ocasión es cuando se refleja con sus más firmes características los perfiles maravillosos del espíritu de los incógnitos soldados de FRANCO.

Surge el contraste elocuente de nuestra resistencia con la de las bordas rojas en Bilbao, Santander y Asturias, donde a la vista del enemigo solo pensaban ponerse a salvo, traicionando incluso la solidaridad con los suyos, para huir a la desbandada abandonando todo, no sin antes cometer sus últimos crímenes y salvajadas.

En Teruel, el Ejército y la Población, vibran al unísono y nuestras banderas cifran los anhelos de todos igualado en el riesgo que toda guerra implica y en la gloria que nuestros triunfos irradian. Contrasta, igualmente, la veracidad de nuestras informaciones con la impostura del enemigo, encaminada a hacer del engaño un medio de evitar la desmoralización de sus masas. Pero en Teruel está resplandeciendo, una vez más, la verdad grandiosa de la cruzada española que el CAUDILLO dirige y por la que la Patria logrará, en inmediata efectividad, el trilema de UNA, GRANDE, y LIBRE que todos llevaremos en el corazón.

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Sábado 1.º de Enero de 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

EPILOGO DE UNA GRAN BATALLA

Ayer tarde, nuestras tropas entraron victoriosamente en Teruel

Fueron acogidas por la guarnición con indescriptible entusiasmo

VICTORIA DECISIVA DE ESPAÑA

Han triunfado el honor, la fe y el patriotismo

La guerra está ganada definitivamente

Por EL TEBIB ARRUMI

FRENTE DE ARAGON, 31.— Dejadme que me incorpore, porque no estoy muerto, ni prisionero, como piadosamente dijeron las radios rojas en estos días, ni desraciadamente me ha cabido el honor de asistir a la defensa, mil veces heroica, de Teruel, porque no fué allí donde me sorprendió este ataque epidémico que me tiene en cama hace días, aunque no fué muy lejos de este frente. Dejadme que me incorpore en

Hemos vencido, porque hemos usado de los tres útiles de que carecen. De las tres cosas de que ellos hacen bafa un día y otro.

Hemos vencido por honor, por fe, por patriotismo. Honor de español, de soldados (Pasa a la 6.ª página)



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 31.—Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 31 de Diciembre de 1937. El Año Triunfal.

Las tropas nacionales han llegado a Teruel, levantando el cerco de las tropas rojas, derrotadas en brillantísimo combate.

La guarnición de Teruel, a las 5 de la tarde telegrafiaba, diciendo: «Entusiasmo indescriptible ante la presencia de nuestros compañeros en Teruel. ¡Arriba España! ¡Viva España!»

Salamanca, 31 de Diciembre de 1937. De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

La fórmula de un juramento

SALAMANCA, 31.—El próximo día 6 de Enero se verificará la reunión de todas las Reales Academias en la Universidad de Salamanca, a fin de constituir el Instituto de España y prestar el juramento preestablecido.

Cada académico será preguntado con las palabras de la fórmula siguiente:

“Señor académico: En vuestra calidad de académico, juráis en Dios y en vuestro Angel Custodio servir perpetua y fielmente a España, bajo imperio y norma de su Tradición, viva en su catolicidad que encarna el Pontífice de Roma en su continuidad, hoy representada por el CAUDILLO, Salvador de nuestro pueblo?”

Y el académico habrá de responder:

“Sí, juro.”

Y el presidente dirá:

“Si así lo hicierais, Dios os lo premie y, si no, os lo demande.”

Mientras que muchos españoles mueren y guerrean por Dios y por la Patria, otros españoles, también por Dios y por la Patria se esfuerzan por enriquecer la espiritualidad patria, nacionalizando la cultura bajo la acción de las ideas tradicionales que alientan el movimiento y se personifican en nuestro CAUDILLO.

Boinas Rojas

ruega a Dios para los españoles

Feliz año 1938

con el triunfo definitivo del Ejército de FRANCO.

la cama al oír la voz de Radio Nacional proclamar nuestra victoria decisiva en Teruel. Yo creo que si hubiera estado de cuerpo presente, lo mismo hubiese saltado mi corazón de patriota. Porque, españoles que me escucháis, con ser grandes las victorias hasta aquí logradas para España, por FRANCO, no igualan en importancia y trascendencia a ésta del día de hoy. ¿Sabéis por qué? No ciertamente porque hayamos cumplido un deber de hermanos al liberar a los heroicos defensores de la ciudad aragonesa. Ni tampoco porque hayamos destruido a lo mejor del enemigo, que también esto estaba descartado y por eso deseábamos una batalla de verdad, en la que nos hiciésemos cara con decisión, porque estábamos ciertos de vencerlos en ella, como en todas. No, lo trascendental está en que hemos herido a la fiera en pleno corazón y la hemos dejado con todas sus larvas al descubierto.

La tensión patriótica por Teruel

Símbolo de este año nuevo

Con el estímulo del glorioso episodio de Teruel alborea el 1938, año de la victoria absoluta. Lo anuncia la sublime tensión patriótica que se desenvuelve paralelamente a la heroica defensa de la ciudad aragonesa y a la progresión brillantísima de nuestras tropas en unas operaciones que ofrecen en su conjunto un alto ejemplo de heroísmo y sabiduría militar.

En esta ocasión es cuando se refleja con sus más firmes características los perfiles maravillosos del espíritu de los invictos soldados de FRANCO.

Surge el contraste elocuente de nuestra resistencia con la de las bordas rojas en Bilbao, Santander y Asturias, donde a la vista del enemigo solo pensaban ponerse a salvo, traicionando incluso la solidaridad con los suyos, para huir a la desbandada abandonando todo, no sin antes cometer sus últimos crímenes y salvajadas.

En Teruel, el Ejército y la Población, vibran al unísono y nuestras banderas cifran los anhelos de todos igualado en el riesgo que toda guerra implica y en la gloria que nuestros triunfos irradian. Contrasta, igualmente, la veracidad de nuestras informaciones con la impostura del enemigo, encaminada a hacer del engaño un medio de evitar la desmoralización de sus masas. Pero en Teruel está resplandeciendo, una vez más, la verdad grandiosa de la cruzada española que el CAUDILLO dirige y por la que la Patria logrará, en inmediata efectividad, el trilema de UNA, GRANDE, y LIBRE que todos llevaremos en el corazón.

Málaga al día

SANTORAL

Santos de hoy
La Circuncisión del Señor.
Fiesta de precepto

Santos de mañana
La Aparición de la Virgen del Pilar de Zaragoza.



VIDA MUNICIPAL

FUNCION EN EL COLEGIO DE HUÉRFANOS FERROVIARIOS

El Alcalde, señor Gómez Rodríguez, cuando recibió a los periodistas, les dijo que una Comisión de la Directiva de la Asociación de Empleados y Obreros Ferroviarios, con la Junta Delegada del Colegio de Huérfanos Ferroviarios, había estado a invitarle a la función que mañana domingo se celebra en dicho centro de enseñanza.

GRATITUD

Manifestó después que el secretario del Patronato Nacional de Turismo, señor Pons, en su nombre, en el del Jefe del Campamento de Acción y en el del Ingeniero representante de la Compañía Aérea "Alas Litoria", señor Pasqualini, había estado a darle las gracias por las gestiones realizadas para el mayor éxito de la inauguración de las líneas que en breve serán inauguradas entre Sevilla, Tetuán, Melilla y otras poblaciones de la España liberada.

FELICITACIONES

Terminó diciendo que para felicitarle con motivo de la entrada del nuevo año le habían visitado el Cónsul de Italia; don Alonso Alameda, que lo hizo en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana, don José de Oliva, don Luis Gómez Palacios y el doctor Ortiz Ramos.

A LOS QUE TENGAN FACTURAS PENDIENTES DE COBRO

Se pone en conocimiento del público, que todas aquellas personas que tengan facturas pendientes de cobro en este Excelentísimo Ayuntamiento, deberán presentarlas con sus correspondientes justificantes, antes del próximo día 10 de Enero, en evitación de que la demora de presentación de estas facturas, puedan causar perjuicios a sus tenedores.

LOS PROVEEDORES DE LECHE HAN DE LLEVAR SUS CARNETS

Se pone en conocimiento de todos los cantarilleros y proveedores de leche que no posean carnet para la expedición de su mercancía, que se concederá un plazo de diez días para que puedan obtenerlo de esta Alcaldía, solicitándolo previamente en el Negociado de Abastos Municipal. También se advierte que los que actualmente tengan carnet, deberán solicitar la renovación del mismo, durante el mes de enero presente.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer S. E. el Gobernador Militar las de los señores don Juan Ron, en representación del personal del Banco Hispano Americano; presidente de la Diputación Provincial; señoritas de Rodríguez Tuna, don Mario Pasqualini, director de "Alas Litoria", y don Eduardo Romero Robles.

UN DONATIVO

El personal del Banco Hispano Americano ha hecho un donativo de 120 cajetillas de cigarrillos de 0,80 pesetas para distribuirlos entre los heridos y enfermos de los distintos Hospitales Militares de la plaza con motivo de la entrada de año.

PARA LOS ENFERMOS Y HERIDOS DE LA CAMPAÑA

Los vecinos del pueblo de Ardales de esta provincia, han tenido la delicadeza de donar con destino a los enfermos y heridos de nuestro Glorioso Ejército Nacional en los distintos hospitales militares de la plaza, 229 gallinas y 98 huevos.

S. E. ha dirigido al Alcalde presidente de dicha localidad un escrito de agradecimiento, para que lo haga llegar al vecindario, que tan alto pone de manifiesto su sentimiento y patriotismo.

OTRO DONATIVO PARA EL EJERCITO

En la mañana de ayer visitó a S. E. el Gobernador Militar, el Director del Banco Hispano Americano, quien le rizo entrega de la cantidad de 1.000 pesetas, recaudadas entre el personal de dicho establecimiento y que dona para la suscripción de nuestro Glorioso Ejército.

S. E. agradeció profundamente el rasgo del estado donante y que hará extensivo al personal de dicho centro.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1937

Artículo único. Con motivo de la festividad del día de mañana, ondeará la Bandera Nacional en todos los edificios públicos y se retrasará, en una hora el toque de diana y retrete de dicho día.

D. O. de S. E.—El Comandante jefe de E. M.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

- Jefe de día: Un Comandante de Infantería.
 - Imaginería: Un Comandante de Carabineros.
 - Visita de Hospital: Un Oficial de Falange Española Tradicionalista.
 - Oficial de Vigilancia: Uno del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.
 - Vigilancia:
 - Primer sector: Dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería número 8.
 - Segundo sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.
 - Tercer sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.
- D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

RASGOS DE LA JORNADA

NOCHEVIEJA

A NOCHE, en punto de las doce, despedimos cortésmente al año 1937. Lo despedimos, no con la alegría bulliciosa de aquellos otros años de paz en que el pretexto de las doce uvas justificaba todos los regocijos públicos, toda las expansiones callejeras. Lo despedimos con esa gravedad que imponen los momentos acrisolados, llamados a la meditación y al recogimiento. Fue, pues, esta Nochevieja digna en su sereno transcurrir de las circunstancias que pesan sobre los españoles. Renunciamos, porque sería tarea colosal, a hacer el balance de 1937. Este año trajo para Málaga la suprema alegría de la liberación, y para España la serie ininterrumpida de grandes victorias militares, que han permitido el casi total aniquilamiento del marxismo y otras muchas liberaciones, ensanchándose con ello el territorio nacional. Quiere decirse que, para la auténtica Patria española, el año que se va, dentro de las calamidades de la guerra, ha sido lo más feliz que pudiéramos desear. El hecho de que Málaga se desprendiese de las cadenas marxistas valora por nuestra parte el año 1937 en el más alto nivel con que separa la ambición de los malagueños. La consolidación del sentimiento religioso, cuya mayor intensidad está en razón directa con las etiméricas que registramos, dió a la Nochevieja un esplendor, fervoroso y de culto manifestado en la solemnisima vigilia con que la Adoración Nocturna despidió también al año. La ceremonia de esta vigilia es muy edificante y la compartió la numerosa concurrencia de fieles que animaba las amplias naves del templo. Tras el Te-Deum la misa de media noche, que elevó al unísono los corazones en una plegaria común por que el año que hoy adviene colme de felicidades a España. Amén, que quiere decir así sea.

ECOS JUDICIALES

TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO

Suspensión
Por acuerdo de la respectiva Sala fué suspendida la vista señalada para el día de ayer, día manante del pleito núm. 70 de 1932, en la que habían de contender los señores letrados Marqués Merchán y Fernández Ruzo. Por el Tribunal ad-hoc se dictó la resolución al efecto y fué señalado nuevo día en que va de verificarse el acto suspendido.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Distrito de Santo Domingo: Miguel González Cerpas, Josefa Fernández Cortés, Remedios Padilla Parras, Rafael León Sepúlveda, Jesús Carrillo González, Miguel Guzmán Tapa, Esperanza Nodal Salgaero, María Martín Muñoz, Juan Cordero Suárez.
Distrito de la Merced: Andrés Pascual Moreno y Manuel Aráquez Martín.
Distrito de la Alameda: Miguel Hillo Garía, Rafael Bravo Antelo, Concepción Rodríguez Vázquez, Trinidad García Herrera y Rebul.

Defunciones
Distrito de Santo Domingo: Juana Lara Sánchez, 46 años, sus lesiones; Manuel Gallego Gil, 12 días, bronquitis aguda; Luis López Yeto, 2 años, difteria; Francisco Cecilia Rey, 32 años, gangrena pulmonar; Antonio Moreno López, 13 años, fiebres miltas.

Distrito de la Merced: Eduardo Cuetó Muñoz, 75 años, asistolia.

Distrito de la Alameda: No se ha procedido a la inscripción de actas referentes a esta sección.

Matrimonios
Distrito de Santo Domingo: Enrique Cordero Mérida con Carmen Vila Freixa; José García Lozano con María de los Remedios Luque Muñoz.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 24 de diciembre es el **919**. Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Cinema del Soldado

Sub-Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

Hoy - Gran acontecimiento - Hoy

¡Hoy gran acontecimiento, hoy! Maravilloso programa. La preciosa película de bellísimas canciones "La casa es seria, por Imperio Argentina y C. Gardel, y la superproducción "El expreso de Shanghai", toda hablada en español, con un reparto extraordinario: Marlene Dietrich, Olive Brook, Anna May Wong y Warner Oland.

(Más informaciones de "Málaga al Día" en plana décima)

EL TIEMPO

Temperatura máxima 13,2.
Temperatura mínima 6,2.
Estado del cielo: Casi despejado. Algo nuboso. Nuboso. Sale el Sol a las 7,38 y se pone a las 17,16.

GOBIERNO CIVIL

DOS FUNCIONES POR UN CUADRO ARTISTICO DE GRANADA

El Gobernador civil recibió visita de don Miguel García Balle, que en nombre del cuadro artístico de Granada, ofreció nuestra primera autoridad civil de la provincia, dar dos funciones de carácter benéfico.

El Gobernador civil agradeció y aceptó el ofrecimiento, encargando a la Subdelegación de Estado para Prensa y Propaganda la organización de ambas espectáculos, que serán a beneficio del Auxilio Social.

INVITACION

También fué invitado el Gobernador civil por la Junta de Legada del Colegio de Huérfanos Ferroviarios y por la Directiva de la Asociación de la Zona 20, a la función que mañana se celebrará en dicho Colegio.

FELICITACIONES

El Gobernador civil recibió las siguientes visitas:

Delegado de Orden Público de la provincia, Secretario del Ayuntamiento, don Antonio Lozano Sánchez Pastor, Interventor de Fondos, don Miguel López Pelergrín, don Enrique Jiménez de la Maorra, Comandante Jefe del Sector de Cón, Delegado de Tutores de Falange señorita Manuela Nollejas, don José López Ruiz, señor Cremades y el general honorario de Carabineros, señor Bonet.

Todos ellos estuvieron a felicitarle con motivo de la entrada de año.

LO RECAUDADO EN MALAGA PARA AGUINALDO DEL COMBATIENTE ASCIENDE A PÉSETAS 449.199,74

En el Gobierno civil nos fué entregada ayer la nota siguiente: "Cerrada con esta fecha la cuenta corriente abierta en el Banco de España pro Aguinaldo al Combatiente, la cual arroja un saldo de pesetas cuatrocientas cuarenta y nueve mil, cuatrocientas y nueve con sesenta y cuatro céntimos, cantidad con la que ha contribuido a dicho fin la capital y la provincia de Málaga, el Excmo. Sr. Gobernador civil quiera expresar por medio de la Prensa la satisfacción que le produce esta aportación, que evidencia una vez más el grado de patriotismo de esta provincia, agradeciendo por esta nota la colaboración prestada y enviando a la vez su felicitación por el destacado lugar obtenido por Málaga, en dicha suscripción nacional."

JEREZ "LA RIVA"

COMPAÑIA LA RIVA

Los amantes de Teruel

EN un sentido completamente distinto del de nuestros célebres personajes de leyenda, los rojos se han convertido a última hora en los verdaderos "amantes de Teruel".

Con un amor sentimental y grotesco, se han empeñado en hacer suya a la españolísima ciudad aragonesa.

Todavía nos parece estar oyendo de la petulancia de viejos verdes con que las radios marxistas hacían cálculos sobre la entrada de sus tropas en las calles de Teruel.

"De siete a nueve de la mañana, dejaremos que vayan saliendo los habitantes en grupos de veinticinco por la carretera de Sagunto."

"Todos los que no hayan salido antes de las nueve, serán considerados como combatientes."

"De nueve a diez de la mañana haremos nuestra entrada solemne en Teruel."

Y así una y otra vez, una radio y otra radio, se relamían de gusto ante la perspectiva de poseer, al cabo de año y medio de guerra, la primera de esas capitales de provincia que con tanta facilidad les arrebatamos y con tan estéril codicia ellos contenían!

Claro está que Teruel, como Oviedo, como Zaragoza, como Huesca, se ríe alegremente de sus necios cortadores y sigue cada día más estrechamente unida, con fidelidad de esposa española, al férreo guantelete que cubre el brazo victorioso de nuestro GENERALISIMO.

"Los amantes de Teruel, tonta ella y tonto él."

Así dice nuestro zumbón Refranero.

Así decimos también todos los españoles que admiramos la tontería tozuda con que estos modernos "amantes de Teruel" se empeñan en expugnar lo inexpugnable.

"Tonta ella y tonto él."

Tonta la Masonería y tonto el Marxismo, tonta la política roja y tonto el ejército rojo, tontas las Cortes de Valencia y tonto el Gobierno de Barcelona, y tontos los siniestros personajes que pretenden evitar una derrota inevitable con una victoria imposible.

Lo único verdaderamente triste en esta regocijante colección de tonterías, es la sangre de tantos millares de infelices sacrificados a la estupidez y a la maldad marxista.

Los rojos no se apoderarán de Teruel, como no se han apoderado de Oviedo, ni de Zaragoza, ni de Huesca; pero sólo Dios sabe cuántas madres se quedarán sin hijos, cuántas esposas sin maridos, cuántos hijos sin padres, por culpa de estos locos ataques marxistas a ciudades que no pueden conquistar, para evitar un castigo que no pueden eludir.

El día de la justicia se acerca. Se acerca el día en que el legítimo señor de España venga la honra sacratísima de la Patria, en la que un puñado de foragidos han osado poner sus miradas concupiscentes.

¡Ay entonces de los "amantes de Teruel"!

¡Ay entonces de los que pretendían mancillar a España!

Domingo de ARRESE

CASA AMO

Confecciones-Sastrería
La casa que más barato vende.
Teléfono 41 76

REPORTAJES DEL MOMENTO

La ciudad invicta y mártir de Aragón

Cómo fué castigado Teruel antes de la actual ofensiva

LA ESPINA

PUBLICAMOS algunos portadores del atroz castigo que ha sufrido Teruel en el curso de estos diecisiete meses de guerra, con anterioridad a la bárbara ofensiva desatada contra la misma ciudad por los bolcheviques.

Recientemente recibió Teruel la preciada distinción de la Medalla Militar. Con ello se hizo justicia a una de las poblaciones más heroicas de las que ocupan la primera línea frente al enemigo. En verdad que la mayoría de la gente, puesta la atención en otros frentes de batalla, no reparó gran cosa en esa punta de acero que es banderilla incrustada en el pellejo marxista y que éste atusa y ha acusado con sacudidas brutales y derrotas de todas suertes. Pero todo ha sido inútil. La espina de Teruel está ahí firme; desmochada muchas de sus torres, agujereadas sus casas, reducidas a escombros otras, mutilados muchos de sus hijos... pero España sigue teniendo a Teruel como baluarte de primerísima línea y dispuesta a seguir siéndolo.

AL LADO DE ESPAÑA

Un puñado de hombres bastó para que Teruel se colocara al lado de la España verdadera. No pasarían de doscientos los fusiles que poseía Teruel en aquellos primeros días. El llamado Gobierno legal conminó a Teruel a rendirse, anunciándole en caso contrario bombardeos aéreos hasta dejarla reducida a escombros. El día 23 de julio, muy temprano, recibió la población la primera visita aérea. Se trataba de un solo avión, que arrojó unas cuantas bombas en los alrededores de la ciudad y no hubo víctima alguna. Los habitantes de Teruel, que era la primera vez que recibían la impresión de un bombardeo, se limitaron a cerrar los balcones ingenuamente.

LOS ATAQUES SERIOS

Hasta el mes de septiembre apenas hubo bombardeos, y los explosivos que arrojaron no fueron muy potentes; pero en este mes comenzaron a lanzar bombas de cien kilos, y en el primer día que las emplearon dejaron destruidas cuatro casas de la ronda de Víctor Prubeda, pero no hubo ninguna baja en la población. Siguió durante el mes de septiembre con la misma intensidad, y el día 1 de octubre, a las nueve de la mañana, sonaron las señales de alarma, y cuando la gente comenzaba a ganar los refugios sonaron varias explosiones muy potentes hacia la Catedral. En el templo habían caído dos bombas, que ocasionaron varias víctimas. Por las puertas salieron muchos supervivientes, ennegrecidos y blanqueados otros por el humo y los escombros que les habían caído. Invocaban a Dios y daban gritos patrióticos por haber salido indemnes. La multitud acudió a socorrer a las víctimas y se organizó un triste cortejo que conducía sangrientos despojos. El avión enemigo arrojó sobre la salvajada continuó sobre la población, pero todo el mundo se mostraba indiferente ya y únicamente se ocupaban todos de atender a los heridos. Un sacerdote que celebraba la misa y el marqués que le asistía, quedaron muertos ante uno de los altares; algunas de las personas que se hallaban cerca del celebrante quedaron gravemente heridas y algunas murieron en el hospital el mismo día, en el que hubo otro bombardeo y quedaron destruidos algunos edificios.

LOS ATAQUES POR TIERRA

Por aire no dejaron los rojos de castigar a la ciudad mártir con más o menos intensidad. En vista de que así no iban a conseguir la rendición comenzaron a organizar ataques por tierra. Salió de Valencia la célebre Columna de Hierro, que iba a tomar Teruel y a vengar a los guardias civiles que salieron con el mismo fin y se pasaron todos a los "faciosos" después de liquidar a los extremistas que hubieran podido oponerse a su marcha a la España nacional. El revuelo que se formó en Valencia con la célebre columna de los anarquistas no es para describir. Los periódicos de aquella época rebosan elogios sin cuento para aquella "formidable" fuerza que llevaba toda clase de elementos para aprestar a Teruel.

CERCA DEL OBJETIVO

Llevaba la Columna de Hierro una estación de radio automovil, por la que comunicaba a diario sus triunfos. Adelantemos que esta estación quedó en poder de nuestros soldados, no pudiendo los "heroicos" milicianos seguir contando proezas.

Los rojos llegaron hasta muy cerca de la capital, y por ello las radios rojas llegaron a fijar fecha para la conquista de Teruel. El asalto era inminente en el mes de diciembre. Por Corbalán venía un ayudante considerable de anarquistas para apoderarse de Teruel. La aviación les iba a preparar el terreno y durante algunos días atacó con bombas de cien y hasta de doscientos cincuenta kilos. Uno de los explosivos alcanzó un hospital, pero por fortuna sólo hubo algunos lesionados y escasos daños.

La artillería enemiga ya dejaba caer en Teruel sus granadas, y llegó momento que hasta los proyectiles de fusil cruzaban sus calles. Por aquellos días de final del año 37 y principio del 38 no circulaban por las calles más que soldados y paisanos armados, dispuestos a que allí no faltara la España nacional.

Nuestro grito inmortal

¡Viva Cristo Rey!

YA estamos en el nuevo año; pasó para siempre el de 1937, durante el cual se han escrito páginas bellísimas de la Historia de España; año de rojo casta, en el que se han arrebatado a un lomerado republicano el alcaide de la invasión extranjera, pedazos de la Patria que destruyeron: Málaga, Elba, Santander, Gijón... año de heroísmos sublimes: Santa María de la Cabeza, Bunker, Belchite, Teruel... año de la firmeza batutera, que despidió el año 1937 con todos los honores de los cañoneros y el estrépito de las ametralladoras, haciendo morder el polvo de la derrota a las horas invasoras, al propio tiempo que dicen al mundo entero: "Mientras quienes anunciaron que Teruel había sido arrebatado a España", y que reciben al nuevo año con el mismo ardor bélico contra aquellos que en su osado intento olvidaron cuánto puede un pueblo dispuesto a morir antes de caer en la abyección de dejarse dominar por fariseos tronos, que mientras lloran los aires con cantos de sirenas ejecutan los más repugnantes crímenes.

Año nuevo, en el que España camina a prisa para calzarse con su gloriosa tradición; año de 1938, en el que ya avistamos la total reorganización de la Patria, en la que muy pronto, Dios mediante, volverán la paz y la justicia.

Al alborar de este nuevo día, primero del nuevo año, con el mismo espíritu de aquella mañana jubiosa del 18 de julio, en que millares y millares de españoles se levantan en armas y en la que en la hermandad completa Ejército y paisanos, boiras rojas y camisas azules, salieron a calles y plazas, a montes y caminos, y cubrieron los frentes, y pronunciaban los nombres benditos de Dios y España, llenando los ámbitos con vivas tan sentidos y tan a duras penas largo tiempo contenidos por la opresión cruel de la República, con aquel mismo entusiasmo, habiendo ya paladeado los triunfos y estando cortidos por las asperezas de la guerra, con la misma fe de aquellos momentos históricos y solemnes, gritamos de nuevo: VIVA CRISTO REY! VIVA LA VIRGEN DEL PILAR! VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO! VIVAN NUESTRAS GLORIOSAS TRADICIONES!

José María VALLEJO

Por qué esperan en Madrid a FRANCO

No sólo de pan vive... el madrileño

BIEN sabe Dios que desde el día en que llegué a este bendito suelo liberado de España tomé la resolución firme de no hablar ni escribir de Madrid, ni de nada que se relacionara con la zona roja. Lo sucedido allí no debe ofrecer comentarios, mucho menos, cuando éstos suelen, en la mayoría de los casos, calificarse de exagerados, puesto que los relatos a personas que, para su suerte, estuvieron en todo momento al lado de todo aquel peligro.

En la intención mía, decidida, firme, la he cumplido a lo largo del centenar de días que llevo viviendo en España, en ESPAÑA. (Sí, con mayúsculas, camarada linotipista, pero España solo, en blanco ni azul, que ésta no necesita de apelativos. Y seguiría cumpliéndola, que ¡día llegará y por fortuna, no muy lejano, en que todos los españoles conozcan la tragedia pisando las tablas del escenario y entonces la comprenderán y juzgarán pálicos los relatos que en otro tiempo parecían andaluzados!

Pero... ya no es posible callar, máxime cuando este comentario no ha de referirse a tal cual asesinato, ni a la manera de funcionar una checa, ni a los martirios sufridos por grupos de patriotas, sino a Madrid, a los madrileños, que todavía están allí y estarán, pese a las órdenes de evacuación, a las amenazas de obligarles a abandonar lo; a esa población, que desea con el corazón que todos estemos reunidos. Mi comentario, muy breve, es sobre ellos y con el fin de poner un poco las cosas en su punto.

A diario, durante mucho tiempo, leo y oigo que "los madrileños están muertos de hambre y esperan la llegada de las tropas de FRANCO, sólo para poder comer". Un día y otro la misma noticia escueta, dirigida, o relacionada exclusivamente con el estómago de los madrileños. Pero es que éstos, los madrileños, tienen algo más que estómago; tienen también, y es lo importante, corazón; ese corazón madrileño que hacía tan generosos y tan recordados a los que teníamos la suerte de poseerlo, cualidades por las que siempre fuimos tan elogiados y de los que hoy se olvidan los comentaristas para convertirnos sólo en marranos que esperan ansiosamente el momento de verse cebados. No, Madrid, ahora, podrá ser una pocilga, por su lamentable aspecto urbano, llenas de basura sus calles, por las que pasearon orgullosos de recorrerlas muchos de los que hoy las ensucian, desde lejos, con sus calificativos. Pero, sus habitantes, hambrientos, sí desde hace muchos meses, son personas con estómago cada vez más pequeño, puesto que es órgano incapaz de dilatarse o contraerse, pero con corazón, muy grande, que no se puede olvidar.

Madrid, los madrileños, esperan pues, impacientemente la llegada de las tropas del CAUDILLO FRANCO, pero no para que les llenen la andorra, sino para gozar por fin, de esa tranquilidad de espíritu tan anhelada, del orden material obtenido durante tantos años, del afán de trabajo que todos desean; de la contemplación de la enseña adorada y, sobre todo, la esperan para poder gritar a pulmón abierto, con el corazón en orgullo de emoción, pero sin acordarse para nada del estómago; Viva España!

Luis M. LAFUENTE

Se clausura en Burgos la Asamblea Nacional del Magisterio

Raimundo Fernández Cuesta, Secretario General de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. pronuncia un discurso de fecundas normas educativas

BURGOS.—Alaba de efectuarse con toda solemnidad y dentro del mayor entusiasmo la sesión de clausura de la Asamblea Nacional del Magisterio. Al acto, verificado en el salón de sesiones del Ayuntamiento, concurren el secretario de Falange Española Tradicionalista de las JONS, nuestro camarada Raimundo Fernández Cuesta; el delegado nacional de Educación, Sáinz Rodríguez; el consejero nacional Valentín, un representante del presidente de la Junta Técnica, general Jordana; las autoridades locales y muchos asambleístas. Abierta la sesión, el jefe nacional del S. E. M. pronunció un discurso para fijar los tres puntos fundamentales sobre los que había desarrollado sus tareas la Asamblea. Tales puntos no son otros que el estudio de la educación popular, el de la fundación de una revista de tipo pedagógico, dentro de las normas actuales, educativo y profesional y el de ver cómo podrá desarrollarse sus misiones de cultura y de educación el S. E. M. dentro de las organizaciones correspondientes del Estado Nacional Sindicalista.

A continuación habló Sáinz Rodríguez. Dijo, entre otras cosas, que la gran obra que incumbe al Movimiento es la de dar vida a una España nueva, aprovechando si es preciso algunos materiales antiguos, de gran valor, pero que no fueron encuadrados con tino, y sobre todo servir de elementos nuevos, auténticos, de positiva eficacia en la pedagogía actual. Todo lo que se labore en este aspecto, para lograr una amplia revolución docente, será algo así como poner prog a la realidad más fecunda, la fusión redentora que abran los que, en este resurgir de la Patria, caminan con fe en nuestro mejor destino histórico. Añadió Sáinz Rodríguez que no habrá dificultades para el triunfo de la institución definitiva de todos los maestros españoles, ya que la acción del Estado será una y libre, alta y noble como conviene a la delicada misión que incumbe al Magisterio. No habrá obstáculos ni doctrinales ni jerárquicos, toda vez que el S. E. M. abre sus brazos y su corazón a todos los maestros de España para que, unidos en una santa hermandad, forjen la conciencia católica y nacional de las futuras generaciones.

Acto segundo, Raimundo Fernández Cuesta, secretario general de Falange Española Tradicionalista de las JONS, pronunció el discurso de clausura.

Comenzó diciendo que durante varios días había trabajado arduamente la Asamblea Nacional para dar vida y contorno precisos a las consignas pedagógicas del nuevo Estado, normas que por perfectas que parezcan en su tecnicismo y en su conclusión científica, requieren verse rodeadas de un clima y de un ambiente necesariamente propios.

La labor que os d'ca, nuestro deber y nuestro patriotismo—añadió Fernández Cuesta—es harto urgente y esta enajada de responsabilidades.

“Os corresponde nada menos que la labor de formar al espíritu de mañana inmediato y crear el todo trabajo el crear un hombre máquina, un idólatra del músculo, un boateralista, grosero o un intelectual

pedante. No. Hay que dar vigorosa existencia al hombre completo, de carne y espíritu, corazón que siente, inteligencia que discurre, individualidad propia, peculiar, capaz de perderse o de salvarse, amante de su Patria y que mire a la vida no como un goce y diversión, sino como un acto de servicio, como un instrumento que Dios ha puesto en sus manos para un fin superior, nacional y cristiano. Nuestra tarea es forjar una enseñanza popular y unitaria y tenéis también la obligación de impedir que en los cerebros tiernos de los niños pueda arraigar, para su mal y el de la Patria, ninguna torpe idea de separatismo, de marxismo o de irreligiosidad.

Al contrario. Vuestra siembra en las almas ingenuas y nobles que se os confían, como un don precioso, ha de ser ideas y sentimientos de hermandad, de compañerismo, de camaradería en todos los rios de España, para contrarrestar la liber que los envenenadores de la zona roja están llevando a cabo, donde a los infelices niños que aun viven—si eso es vivir—en ella, sus maestros, mejor dicho, sus ver-

dugos, les obligan con canciones fúnebres, repletas de odio y de rencor, a decir que se acercarían los brutales, se morirían las palomas, se ennegrecerían las aguas y las ramblas se verían desnudas de flores si la Falange llegara a imperar en toda España.

Tenéis el inaudible deber—terminó diciendo Fernández Cuesta—de hacer comprender a los niños de manera definitiva y para siempre que por encima de su origen—aristocrático, burgués o proletario—, que por encima de las diferencias de clases, está la magnífica condición de ser español, para que mañana, cuando sean hombres, el gesto de odio, de clasista, lo sustituyan por el de amor y de paz con todos los españoles de todas las comarcas, de todas las regiones, de todas las clases y de todos los partidos.”

El acto, que como decíamos al comenzar, revistió una espléndida solemnidad, fué subrayado durante su desarrollo con clamorosas ovaciones de la concurrencia, ovaciones que volvieron a sonar al término de la jornada en honor de Fernández Cuesta y de las autoridades.

Noticiario del Extranjero

En un terremoto registrado en el Perú, han resultado cuarenta muertos y noventa heridos

Hitler dirige un mensaje al pueblo alemán, con motivo del año que nace

MENSAJE DE HITLER AL PUEBLO ALEMAN Con motivo del año que empieza hoy

BERLIN, 31.—Hitler ha dirigido un mensaje de Año Nuevo al pueblo alemán. Recuerda que dentro de pocas semanas se cumple el primer lustro de la constitución del régimen nacional-socialista. En este tiempo, un pueblo arruinado política, moral y materialmente y acosado por la miseria, ha recobrado su orgullo. Está resurgir de la nación alemana es el resultado exclusivo de los esfuerzos del pueblo alemán. Después de expresar su agradecimiento a sus colaboradores, Hitler se dirige a los trabajadores del campo y de la ciudad, que han confiado en él.

Tabla de lo que se hará en el próximo año para reforzar la acción en todos los aspectos de la vida del país. En la política interior, se continuará el plan cuatrienal y en la exterior el incremento de la potencia alemana, pues sólo un Estado potente puede salvaguardar los bienes espirituales y materiales de un pueblo y entre ellos, el más preciado: la paz.

Recordó que el progreso alemán ha sido sin agresión a ninguna nación, con su solo esfuerzo, esperando que se fijen en esto las naciones. Terminó diciendo: “Nuestro mayor deseo es que el Señor proteja a nuestro pueblo en 1938.”

SIGUE LA BATALLA ENTRE FUERZAS INGLESAS Y LOS ARABES

Uno de éstos ha sido condenado a muerte JERUSALEN, 31.—En las montañas de Galilea sigue desarrollándose un combate entre las fuerzas inglesas y los árabes. Tres de éstos han resultado muertos y heridos de consideración dos soldados británicos. El Tribunal Militar ha condenado a muerte a un árabe que fué hecho prisionero en un encuentro habido entre tropas inglesas y una banda de terroristas árabes.

EL DESAHUCIO DE LITVINOF

Le van a separar del Comisariado del Extranjero PARIS, 31.—El corresponsal en Moscú de “Paris Midy” comunica que el rumor de que muy pronto Litvinof será separado del Comisariado de Negocios Extranjeros de la URSS. Añade que Litvinof se encuentra molesto, porque a última hora fué excluido de la lista de candidatos del Consejo soviético.

LA EXPOSICION 1939 EN SAN FRANCISCO

alemana firma su participación NEW YORK, 31.—Ayer se firmó el contrato de la participación de Alemania en la Exposición Universal de 1939, que se celebrará en San Francisco de California. Figurarán en ella sesenta y dos naciones, de las cuales cincuenta y tres han comprometido su colaboración participativa.

EL TERREMOTO DEL PERU

40 muertos y 90 heridos LIMA, 31.—A consecuencia del terremoto del miércoles en la ciudad de Osa Ampa, resultaron 40 muertos y 90 heridos.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES INGLESAS

36.500.000 libras esterlinas LONDRES, 31.—Treinta y seis millones y medio de libras esterlinas son los gastos que ocasionará la construcción de nuevos barcos de guerra.

LA REAPERTURA DE LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE PARIS

Rechazada por el Senado francés PARIS, 31.—El Senado ha rechazado el proyecto de reapertura de la Exposición Internacional.

CON MOTIVO DEL AÑO NUEVO

BERLIN, 31.—Con ocasión del Año Nuevo, el Führer-Canciller ha recibido la visita del Cuerpo diplomático.

Notas diversas

INAUGURACION DE COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL

PORCUNA, 31.—En esta ciudad de tres mil habitantes se verificó la inauguración de unos comedores de Auxilio Social, en los cuales serán atendidos diariamente sesenta y tres niños necesitados. Asistieron todas las autoridades del pueblo y el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

EL EMBAJADOR DEL JAPON EN VALLADOLID

VALLADOLID, 31.—Anoche estuvo en esta ciudad el embajador del Japón cerca del Gobierno Nacional, que en compañía de ocho miembros de su séquito se dirige a Salamanca. En Valladolid cenaron los diplomáticos amigos, continuando después su viaje.

MONSEÑOR ANTONIUTTI A SALAMANCA

SAN SEBASTIAN, 31.—Esta mañana ha salido con dirección a Burgos y Salamanca, el Legado Apostólico de Su Santidad, Monseñor Antoniutti. EN SAN SEBASTIAN Se ha inaugurado una interesante exposición fotográfica del heroico sitio de Oviedo

SAN SEBASTIAN, 31.—En la tarde de hoy tuvo lugar en el salón de la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado, la inauguración de la Exposición de fotografías de Adolfo Arman, tomadas por éste durante el heroico sitio de Oviedo y que ha agrupado bajo el título “Espanto y gloria de Ovied”. Recibió a los invitados el subdelegado de Prensa del Estado, acompañado del jefe de Propaganda, encontrándose entre los asistentes el Gobernador Civil, el legado apostólico de Su Santidad, señor Antoniutti, el teniente coronel Estrada, en representación del Gobernador General del Estado, el presidente de la Diputación de Guipúzcoa, que ostenta además la representación de la Diputación ovetense y el Alcalde de la ciudad.

Todos los ilustres visitantes salieron altamente admirados de lo maravillosa Exposición que, con tanto acierto patrocinó la Subdelegación de Prensa del Estado.

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Por haber salido ileso del atentado Homenaje de simpatía a S. A. el Jalifa

TETUAN, 31.—Desde muy temprano se congregó esta mañana en la Plaza de España de esta ciudad una muchedumbre formada por las tres razas que integran la población, con el propósito de tributar a Su Alteza el Jalifa un homenaje de simpatía, por haber resultado milagrosamente librado del criminal atentado que se preparó desde Rabat contra su egregia persona, el Alto Comisario y autoridades principales del Protectorado.

de fiesta religiosa, la multitud prorrumpió en una clamorosa ovación y entusiastas vítores, resultando el momento de intensa emoción.

El Jalifa sonriendo cariñosamente saludaba a la muchedumbre. Su Alteza ha ordenado que se reparta a los musulmanes pobres 5.000 pesetas, en ofrenda de gracias.

El Alto Comisario, reconocido su modestia, se ausentó en estas primeras horas de Tetuán, para que el homenaje recayese exclusivamente en la persona de Su Alteza el Jalifa.

La Vasco Navarra Compañía Española de Seguros PAMPLONA Accidentes. Responsabilidad Civil. Incendios Delegación en Málaga. Cister, 14. Tlf., 4345

Consultar nuestra Guía profesional para cualquier asunto urgente

El General ante el micrófono

Espantoso ridículo que han corrido los rojos con motivo de la "supuesta" toma de Teruel

SEVILLA, 31

Buenas noches, señores: Tengo que comenzar a hablar esta noche, contadores, aunque sería innecesario, ya que todos conocéis el hecho, el espantoso ridículo que han corrido los rojos con la "supuesta" toma de la población de Teruel. Reiros conmigo a carcajadas. Teruel había sido tomado. Eso ya lo sabíamos nosotros conociendo como conocemos a los marxistas. Según los partes enviados por éstos, los heroicos defensores de Teruel debían haber desaparecido todos. En el parte oficial de la flota republicana, decía ese Napoleón el ceboso que habíamos realizado ataques violentos, rechazados por ellos. La radio Madrid, haciendo el juego a la de la flota, decía que esos ataques no tenían importancia, y después de varias tentativas a las que están acostumbrados, hablaban también que Teruel sería el futuro de inmediatas comunistas y triunfos para la España roja. Sí, pueden tener la seguridad que van a reconquistar todo lo perdido. Lo que pasa es que, con esto de Teruel busaban un estímulo para los continuos fracasos que vienen recibiendo, y para resarcirse, decían que este "éxito" de Teruel sería el principio de nuestra derrota futura. No saben ellos que nuestro Ejército acabará por completo con el marxismo. Si se resistieron en Teruel, fué porque las verdaderas trincheras eran y estaban formadas por la nieve; pero cuando ésta se ha derretido un poco ya saben ellos que para nuestros soldados no hay obstáculos y si gan hasta donde se proponen. En cambio, los rojos son como he dicho muchas veces, una verdadera borreguila manada, aunque bien es verdad que sus dirigentes saben engañarles para que luchen, mientras los capitostes no se ponen nunca al alcance de nuestros fuegos. En contraste, vease el esfuerzo de nuestras tropas que en solo tres días de combate con la ebuma argelina y otra gentuza internacional han sabido romper todas las resistencias, hasta el punto que a la caída de la tarde, las fuerzas liberadoras se unieron a los bravos defensores de Teruel. Es natural que así suceda. Tenían enfrente a un enemigo mandado por ese tal Sarabia que era el jefe del ejército marxista, ascendido a esta categoría por la "victoria" de Teruel. Pero ante el fracaso rotundo experimentado por sus huérfanos el Sarabia de marras debería arrojar la faja que le ha donado grandiosamente el Azaña, por ser sin duda camarada "de atrás" suyo. De todo esto, lo que se ha demostrado es que, el tal Sarabia se asemeja mucho al famoso Mijaíl, que según dicen ha estado malo del estómago, arrojando todo lo que tomaba. Fue precisamente lo que ocurrió al general rojo que mandaba las fuerzas marxistas

Si el temporal de nieve no lo impide, los echaremos bien lejos

tas de Teruel: Ha devuelto todo lo que ha tomado, aunque a nosotros no nos ha sorprendido porque sabíamos que era incapaz de mantener las posiciones conquistadas en un momento de sorpresa. En realidad, aunque doña Manolita le haya hecho general, después de la derrota sufrida y el ridículo, debe marchar a su casa avergonzado de su "éxito".

LA VERDAD SE IMPONE

Esa ha sido la verdad; el enemigo huye por todas partes, convirtiéndose su victoria en derrota. Todo ha sido como el famoso cuento de la lechera y en esto se ha distinguido más que ninguna la radio Madrid. Decía hoy mismo que Teruel era ya de la República y los fascistas no podían más sus pies en ella. En efecto, han acertado, porque Teruel ha sido, es y seguirá siendo de la España nacional. ¿Illa a ser de la República? ¿Que ta caes tu eso! El gobierno marxista, sin embargo, queriendo derrotar el hielo frío de las naciones civilizadas que no le hacen caso, pretendió dar la impresión de la toma de dicha ciudad, y con tal aparato, que llegó a nombrar autoridades civiles para la plaza y hasta un tribunal especial que debía juzgar a los fascistas.

Mas todo ha venido por tierra ya esas autoridades no han llegado a tomar posesión de sus flamantes cargos, antes por el contrario, han tenido que marcharse en tropel, con toda la ebuma de milicianos extranjeros. Han bastado 24 horas para poner en ridículo al gobierno marxista: sin embargo hoy mismo siguen diciendo que sus huérfanos defienden palmo a palmo el terreno, cuando la realidad es que han huido desordenadamente de los nuestros. Es natural que ese gobierno siga engañando a la borreguila manada al mundo entero con sus mentiras.

Pero, apesar de todo, yo creo que ellos agnardaban todo lo que les ha sucedido y les está sucediendo, porque radio Cartagena decía que los facciosos habían atacado por Levante para desquitar de lo de Teruel. En contraste con esto, hablan también de intensos bombardeos de nuestra artillería y aviación y de avances hechos por nuestros soldados, aun cuando aclaran—siempre mintiendo—que sus huérfanos siguen defendiéndose.

UNA DECLARACION INSOSPECHADA

Pero a continuación confiesan que tienen que marcharse, cosa rara en ellos, y dicen que tienen que retirarse a posiciones estratégicas. Desde luego, el que no se consuea es porque no quiere. La



repetida radio Cartagena había asimismo de las concentraciones facciosas, diciendo que éstas son las mayores que hasta ahora se han llevado a cabo. Precisamente en eso consiste el arte de la guerra: reunir fuerzas en un punto determinado que sea preciso, y si así lo hacemos nosotros, es porque tenemos mandos y con ellos y con el entusiasmo de las aguerridas tropas españolas, ya

veremos hasta donde les empujamos. En cambio, ellos no han pedido reunir la cantidad de fuerzas necesarias y elementos precisos por la ineptitud de sus mandos, por muy rojos, franceses o rusos que sean.

Por como ya decía antes, que hablan de retiradas estratégicas. Hace falta ser idiota, por que esas retiradas están dejando bastante que desear por el desorden y poca estrategia de las mismas.

LOS PERIODICOS ROJOS DEL EXTRANJERO SIGUEN ELOGIANDO A LOS MARXISTAS

Los periódicos rojos del Extranjero, en especial los franceses, siguen elogiando las victorias marxistas, pero ya se convencerán todos esos frentes populares de que tenemos un Ejército aguerrido y capaz, que echará fuera de las fronteras de España al marxismo, y entonces nosotros montaremos nuestra

guardia en las alturas, desde donde podamos contemplar la destrucción del frente popular francés. Siguan, pues, los rojos españoles y extranjeros haciendo vaticinios, que yo les aseguro que esto de ahora es el principio del fin. Todo sigue peor para ellos, apesar de que los dirigentes rojos cuentan a sus desgraciadas huérfanos que en la España fascista no se tiene ni para comer. Que los dejen solos, a ver si se pasan o no. Bien es verdad que no es este día para bromas, porque si no tendría el gusto de leerle a los rejllos el menú que actualmente se sirve en los cuarteles y hospitales de la España liberada. ¡Que más quisieran ellos! En Cataluña hay un sinnúmero de refugiados a los que se pretende sostener con dos pesetas diarias que no tienen para nada. Y si queréis otro ejemplo más, voy a citar el caso de un tal Azcarate, hermano del embajador rojo del mismo apellido, que fué cuando, según me entero, por Fernández Cuesca, y el tal Azcarate se encuentra actualmente en Francia y de seguro se pasará a nuestra zona, pues ya tiene conseguido el permiso y hechas las gestiones oportunas.

LAS OPERACIONES DEL DIA

En cuanto a operaciones, como todavía no he recibido el parte oficial, no importa, porque ya es he dado un alcance de su marcha, es o es que hemos rebasado Concord y se han ocupado San Blas, la Muela de Teruel y a las cuatro y quince minutos, pues sus fuerzas y columnas de salvamento, no solo han entrado en Teruel, sino que lo han rebasado más allá del río. Por cierto que el jefe de la plaza sitiada e muicada momentos antes de entrar las fuerzas que se encontraban sin novedad, habiendo reconcentrado parte de los defensores en el edificio del Seminario para evitar agüivros. Ello demuestra la falsedad de las noticias rojas que decían haber tomado dicho edificio. Ya se ha hecho contacto desde los barrics altos y por los bajos los rojos aprovecharán seguramente la noche para huir. El general Dávila ha comunicado que por nuestra parte hemos sufrido muy pocas bajas y si Dios quiere, mañana, si el temporal de nieve lo permite, si sale de nuevo el sol, proseguiremos la persecución del enemigo de manera imparable y seguramente serán deshechos por completo. Aun cuando la aviación ha podido volar muy poco, ha hecho algunos vuelos de reconocimiento, observando que los caminos que conducen hacia los playas de Levante van llenos de fugitivos.

El General de lectura y continuación a los acostumbrados camelos y tras de leer la lista de donativos, se despidió de sus radioyentes deseándoles un feliz Año Nuevo.

SOBRINOS DE FELIX SAENZ
ALMACENES DE TEJIDOS
Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souleiro, Sargata y Moreno Carbone 9
MÁLAGA

ESPECTACULOS DIVERSOS

TEATRO CERVANTES

Esta tarde se representará la graciosa comedia de Luis de Vargas "Charleston", obra en la que se distingue notablemente María Melgarejo.

Para mañana se anuncia "Los Chatos", de Muñoz Saca.

"EL NIÑO DE LAS MONJAS" EN EL CINE MODERNO

Hoy, como feliz entrada del Tercer Año Triunfal, dará este acreditado Salón secciones de gran interés, apareciendo en la pantalla Raquel Rodrigo y el artístico Idiador "El Estudiante", en la soberbia producción nacional "El Niño de las Monjas" y la cinta interesantísima "Una de ladrones", también en español y de asunto verdaderamente regocijante.

Las secciones empezarán a las dos.

HOY GRAN ESPECTACULO DE VARIEDADES EN EL TEATRO LARA

Hoy y mañana se celebrarán en este Teatro dos grandes funciones, a las 5 y 7 de la noche por la Compañía de Variedades de las aplaudidas artistas Hermanas Luque, cuyo éxito anterior fué delirante, en sus creaciones de la Romería del Rocío, Pandanguillos y el popular couple coreable Ana María.

También debutan Pepita Molina, regional; Matilde Bermúdez, cancionera, y Lolita Tamayo, baletista.

Un estupendo programa a precios populares.

GAMBRINUS
Bar Restaurant

Hoy, San Manuel, ofrecemos

suculentas tartas y dulces para la festividad. También habrá hoy y mañana postres de variadas cremas y de nata de leche. A todos nuestros favorecedores y amigos les deseamos feliz y próspero Año Nuevo.

La Imperial Confitería

Enfadaque. Anuncios

El Uruguay nombra representante cerca del GENERALISIMO FRANCO

MONTEVIDEO, 31.—El Gobierno uruguayo ha acordado nombrar a don Rafael Soriano como agente de dicha nación cerca del GENERALISIMO FRANCO.

Instituto Bloquímico
— DE —
Especialidades Farmacéuticas, S. I.
Domicilio Social: Primo de Rivera, 6, - Burgos.

Especialidades del primer grupo (nov. 1937):
Hipocein IBER (extracto lobulio posterior hipofisi).
Sanasmil IBER comprimidos efedrina-atropina.
Sanasmil IBER (inyectable).
Formonal IBER (combinados de mentol y formol).
Calcio IBER (11.8 y 20 %).

Especialidades del segundo grupo (dic. 1937):
Ovarina Tirofina Yodosán (yodo orgánico) Lactisán (fermentos lácticos). Feb-ina (antitérmico y analgésico).

Especialidades del tercer grupo (enero 1938):
INSULINA IBER XI X2 X3 XI

SANCHEZ GUIJARRO
Antiguo encargado de la Joyería Ghilera

Felicita en el presente año a su distinguida clientela y pone en su conocimiento la próxima apertura de su nuevo establecimiento en

PLAZA DE FELIX SAENZ, 13 Y 15

Objetos para regalos - Relojería - Platería

Anuncios NIETO

UNA GRAN VICTORIA DE LAS TROPAS NACIONALES

Fué en vano que los rojos acumularan sus mejores efectivos y elementos de guerra, pues perdieron la batalla

Las tropas están en Teruel

El contacto con los sitiados

ZARAGOZA, 31. (7,30 tarde).— Se recibe la siguiente noticia del Frente de Teruel, que merece entero crédito, pero que aun no ha sido confirmada oficialmente:

"Después de la brillante y victoriosa jornada llevada a cabo por nuestro glorioso Ejército, nos comunican en este momento que importantes contingentes de las columnas liberadoras han establecido contacto con los heroicos defensores de Teruel y juntos recorrieron triunfalmente toda la ciudad, entre aclamaciones de la abnegada y también heroica población civil, española en todo momento, que no cesó de vitorear a España, al CAUDILLO FRANCO y al Ejército Salvador y de abrazar con grandes muestras de entusiasmo a los soldados que con aire marcial y no ocultando su emoción recibían orgullosas estas demostraciones de cariño de nuestros hermanos de Teruel."

Españoles: Teruel no ha dejado de ser de España. Viva Teruel español. Viva España. Arriba España. Viva FRANCO."

LAS FUERZAS NACIONALES TOMAN LA MUELA DE TERUEL

El contacto con los sitiados es inminente

ZARAGOZA, 31.—A las tres de la tarde la emisora E. A. 1 A. V. radaba la siguiente noticia, que aunque proceda de un conductor muy seguro, aun no estaba confirmada oficialmente:

"A las 12,30 de la mañana de hoy, nuestras gloriosas fuerzas han ocupado la importante posición denominada la Muela de Teruel, que domina completamente la capital y el valle del mismo nombre. Se espera que de un momento a otro se hará el contacto con las tropas sitiadas."

A las 3,30 de la tarde la emisora de Zaragoza, Radio Aragón E. A. J. 10, continuaba oficialmente esta noticia.

ENTUSIASMO EN OVIEDO

La gente se echó a la calle, no obstante estar nevando

OVIEDO, 31.—En esta ciudad, al conocerse la noticia de que las columnas liberadoras habían tomado contacto con los heroicos defensores de Teruel, no obstante estar nevando copiosamente, la gente, entusiasmada, se echó a la calle dando gritos de júbilo entre vivas a España, a FRANCO, a los gloriosos defensores de Teruel y a sus libertadores.

EN LAS PRIMERAS CASAS DE TERUEL

El victorioso asalto a Conzud

ZARAGOZA, 31.—A las 5,40 de la tarde la emisora de esta ciudad Radio Aragón E. A. J. 10, radaba la siguiente noticia:

"El Estado Mayor del Quinto Cuerpo de Ejército comunica: Se ha tomado el barrio de San Blas y se está asaltando el pueblo de Conzud, que probablemente a estas horas ya está en nuestro poder."

Posteriormente el Cuartel General comunica al jefe del Quinto Cuerpo de Ejército que en estos momentos están entrando las tropas en las primeras casas de Teruel."

LA LIBERACION DE TERUEL

El mayor triunfo de esta guerra

LOS ROJOS HAN PERDIDO EL CINCUENTA POR CIENTO DE SUS EFECTIVOS

FRENTE DE TERUEL, 31.— ¡Arriba España!, que bien lo merece el II Año Triunfal que se cierra con el triunfo mayor que podíamos soñar los españoles. Se ha efectuado el esfuerzo, la batalla que había de continuar la liberación de España en este Frente de Aragón.

Nada tan admirable como el esfuerzo de estos soldados maravillosos que, dentro de Teruel, se han mantenido en terreno de heroísmo. Y todo ello con una temperatura glacial que no ha subido de los 13 grados bajo cero. Después de la jornada triunfal de anoche, una hora más de sol hubiera sido la terminación sencilla del esfuerzo español. ¡Con tal de que este día el sol hubiera alumbrado el campo de operaciones! Pero no ha sido así; los montes de Albarración nos han enviado un soplo helado y a las ocho llegó la nieve, con un aire tan frío que llegó a causar pequeñas heridas, como alfilerazos, en los rostros de los soldados, continuando el día en forma que habría amilanado a cualquier ejército.

Pero el nuestro, no es cualquier ejército: es un ejército, diría yo, sobrenatural.

No era fácil para el cronista abordar al general jefe que mandó las operaciones. El general jefe estaba de un humor de todos los diables. Pensaba en la actuación de ayer, que fue acometer a un ejército que soportó el choque, porque ¡todo es confesar que en Teruel han admitido la batalla los rojos. En la jornada de ayer, en que se reconquistaron las posiciones de aquellas fuerzas, en un empujón en el que las nuestras llegaron a menos de cuatro kilómetros de Teruel la muerte. Ese general soñaba con un día como los pasados, para dar la batalla a los enemigos que habían querido arrebatarnos una ciudad.

Ya es hora de decir que los rojos, después de amontonar una cantidad de hombres y material que quintuplicaba a la nuestra, se lanzó a la conquista de Teruel, confiando en su mayoría. Yo os digo a vosotros y también a ellos, los rojos y al mundo entero, que el fracaso más rotundo lo han tenido en Aragón, porque esta victoria la tenían ellos preparada con tiempo, medios y elementos; pero la minúscula guarnición de Teruel soportó el choque, resistió y no permitió que la hoz y el martillo machucaran las calles de la ciudad del Bajo Aragón.

Por eso es éste el triunfo más considerado de la guerra, porque han querido hacer una hazaña y presintieron batalla, pero nuestro Ejército ha contestado en contraofensiva inesperada y los rojos han quedado más que lesionados, maltrechos. Ya se puede anticipar que un ejército que pierde el cincuenta por ciento de sus efectivos, se derrumba. Ya pueden hacer cuanto quieran, pero pueden estar

seguros de que no conquistarán jamás ningún Teruel que esté defendido por españoles.

Hoy, debido al estado del tiempo, no pudo actuar nuestra aviación y la heroica superación de nuestros soldados ha sido indiscutible. Nuestra artillería ha actuado con gran precisión y nuestros infantes han conseguido avanzar eficazmente, cubriéndose los objetivos y llegando a establecerse contacto con la ciudad sitiada, librándola del asedio que sufría desde el día 15.

Por fortuna, el mal tiempo no ha alcanzado a nuestra ala derecha que, en brioso movimiento ha ganado la altura de La Muela de Teruel, donde el enemigo se ha defendido tenazmente. Esta posición alcanza los 1.000 metros de altura y desde ella la ciudad asediada está a vista y a tiro de fusil. Dueños de la posición, los soldados se han descolgado por el terreno y ha sido irresistible su avalancha hasta la propia ciudad.

HABLA LA EMISORA RADIO NACIONAL A. Z. DEL FRENTE DE MADRID

Una arenga a los españoles que sufren en la capital de España

FRENTE DE MADRID, 31.— A las 6,50 de la tarde la emisora de este frente, Radio Nacional A. Z. abrió una emisión especial para comunicar la liberación de Teruel por las columnas salvadoras.

El locutor, visiblemente emocionado, pronunció las siguientes palabras:

"Atención españoles, atención Madrid: Teruel ha sido liberado, se ha establecido el contacto de las columnas salvadoras con los sitiados, a primeras horas de la tarde. Grandes manifestaciones de júbilo están estallando en todos los pueblos y todas las ciudades de nuestra España, para festejar esta gran victoria de las armas nacionales."

Atención Madrid: Muy pronto llegará a vosotros la hora de la liberación y el final del martirio a que estáis sometidos. Teruel conquistado será para España, para FRANCO, nuestro CAUDILLO y para la civilización europea.

Atención Madrid, atención España: Aquí os habla la emisora del Frente de Madrid, Radio Nacional A. Z. en emisión extraordinaria e imprevista, para anunciaros que Teruel ha sido conquistado, es decir, los barrios extremos, porque Teruel nunca se rindió.

Los rojos han sido derrotados, han sufrido miles de bajas y han abandonado en nuestro poder enormes cantidades de material de guerra de todas clases.

Teruel no han podido conquistarlo los marxistas como tampoco pudieron hacerlo con el glorioso Alcázar de Toledo. En aquel tiempo y para exensarse de su derrota dijeron que el ejército rojo no tenía material de guerra y las fuerzas no eran

En el ala izquierda, pese a los obstáculos del día, se ha ocupado el pueblo de Conzud, siguiendo la progresión hacia Teruel.

Y en lo que respecta al centro, con la ayuda de la artillería, a las cinco y media se estableció el primer contacto entre la columna del centro y los que llegaban del ala derecha.

El día de ayer para la guarnición de Teruel fué durísimo, pues los rojos, ante la proximidad de nuestras tropas, intentaron un ataque desesperado y cuando la situación era más difícil y el enemigo presionaba con más empeño y atacaba con cañones y morteros, la guarnición de la plaza comunicó al Cuartel General que era difícil la situación, pero que ellos no se rendirían y todos se comprometían a no dejar pasar a los rojos, terminando el mensaje con un "sin novedad". ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva FRANCO!

SPECTATOR

numerosas. Pero, ¿y ahora, que para atacar Teruel habéis concentrado cien mil hombres, tanques, gran cantidad de cañones, aviones y toda clase de material, que con los voluntarios os ha sido enviado por Checoslovaquia, Francia y Rusia y que habéis pagado con el oro robado a los españoles?

Con todo esto no habéis podido tomar Teruel, ni tomáis el Alcázar, ni tomáis nunca un pedazo de tierra de nuestra querida España.

Atención Madrid: Teruel ha sido liberado. Viva España. Madrid: Arriba España. Madrid: Viva FRANCO, Madrid."

LA LIBERACION DE TERUEL

Cómo la refieren los corresponsales de la Prensa extranjera

PARIS, 31.—Los periodistas extranjeros que están en el frente de Teruel comunican a sus diarios y agencias lo siguiente:

Los aviones nacionales atacaron eficazmente a las tropas rojas. Los ataques de los bolcheviques sobre las posiciones de Teruel han cesado. Las tropas del GENERALISIMO FRANCO han ocupado Conzud, al norte de Teruel, y al oeste se ha cortado la retirada a los rojos.

Los refuerzos que llegaban de Rubelo han sido rechazados y puestos en fuga, sufriendo grandes pérdidas. Se estiman las bajas sufridas por los rojos en unas 20.000. Han sido derriba-

dos 20 aviones rojos y cogidos 40 tanques soviéticos.

Los prisioneros dicen que reina gran indignación en las filas rojas, por el hecho de que la Comisión política ha huído con el pretexto de que iba a buscar refuerzos. Antes de marcharse, los comisarios invitaron a las tropas a luchar hasta derramar la última gota de su sangre.

A las cuatro y media de la tarde se estableció contacto entre los soldados de FRANCO que acudían en su orro, de Teruel y las tropas nacionales que, con heroísmo, que el mundo entero admira, han defendido la plaza. Las escenas desarrolladas entre los liberadores y los que estaban sitiados son imposibles de describir, aunque hemos de hacer constar que los soldados que defendieron Teruel jamás dudaron de su victoria y así la admiración y los abrazos más fuertes no fueron de los sitiados a sus libertadores, sino de éstos a aquéllos.

En la novela página, más información del frente de Teruel

UN ARTICULO DE LARGO CABALLERO

Que origina la suspensión de su órgano periódico

BARCELONA, 31.—El cabecilla bolchevique Largo Caballero ha publicado, en su periódico, un artículo en el que hace referencia a la muerte de muchos jefes comunistas.

Dicho periódico ha sido suspendido por una semana.

Otra reunión de las Cortes rojas

Se trató del proceso que se sigue contra Cayetano Bolívar

BARCELONA, 31.—A las doce y quince de anoche se reunió la que aún se obstina en llamarse Diputación Permanente de las Cortes, presidida por Martínez Barrio.

Esta vez la redibón no fué para prorrogar por otro mes el estado de alarma, sino para, entre otras cosas, solicitar del Gobierno medio millón de pesetas para adquirir tabaco con objeto de hacer un obsequio a los soldados.

También se ocupó de una comunicación del presidente del Tribunal Supremo, reaccionada con el proceso que se sigue contra el diputado comunista Cayetano Bolívar, el cual no lo va a pasar muy bien, pues parece que también lo hacen responsable de la pérdida de Málaga.

¡ESPAÑOL!

Recuerda la ansiedad con que en tus años infantiles esperabas la fiesta de los Reyes, y piensa que sin tu aynda, para muchos niños sería triste esa fecha

Vida Católica



Evangelio de mañana

Cristo es circuncidado y se le impone por nombre «El Salvador».—Misterios de este nombre

EVANGELIO

(San Lucas, cap. 2.)

“Y cuando se cumplieron los ocho días para la circuncisión del niño, se le llamó con el nombre de Jesús, con el que había sido llamado por el ángel antes de ser concebido.”

LA CIRCUNCISION

El primer domingo después de la fiesta de la circuncisión del Señor (el día de año nuevo) se dedica a celebrar su santo nombre. El evangelio es el mismo de la Circuncisión, pues en ella, como en nuestro bautismo, se impondrá oficialmente al niño el nombre que había de llevar.

Desde el tiempo de Abraham, el fundador del pueblo judío, los niños hebreos, a los ocho días de nacer, eran circuncidados, conmemorando la promesa que señalaba su cuerpo para que pudiera siempre distinguirse al perteneciente al pueblo elegido de los gentiles. Moisés dio a la circuncisión el carácter de ley escrita, quedando establecida como rito religioso.

Mediante esta ceremonia, al niño se le perdona el pecado original, pero con notable diferencia del modo como se perdona en el bautismo cristiano, ya que en éste el saludable efecto lo consigue la misma ceremonia, gracias a los méritos de Cristo, vinculados en ella, mientras que en la circuncisión era la fe de los padres, y no el rito, la que conseguía el perdón del pecado hereditario.

Claro queda, por lo tanto, que Cristo, el Hombre que no conoció pecado, no podía estar sujeto a esta ley, a la que se sometían los judíos para lavarse de la mancha original. Sin embargo, fiel en la observancia de las leyes, Cristo se somete a la incisión dolorosa de esta ceremonia. Dolorosa y humillante, más humillante que su mismo nacimiento, pues si en éste Dios se abajó hasta revestirse de la naturaleza humana, en la circuncisión llegó hasta asumir para las gentes la figura de hombre concebido en el pecado.

Se sometió, no obstante, a la circuncisión. En Belén, un sacerdote, quizás su mismo padre San José, tomando el cuchillo ritual de piedra, vertería las primeras gotas de sangre, primicias de las que generosamente había de derramar después en una cruz.

EL NOMBRE DE JESUS

Siudad de Nazaret, donde una Virgen recibe el saludo del arcángel. San Gabriel, el escogido de Dios para anunciar a Cristo, se aparece saludando a la virgenca nazarena:

“Dios te salve, María, la llena de gracia! Concebirás y darás a luz un hijo, y su nombre será Jesús.”

El mismo correo divino, el que anuncia el misterio de los siglos, la encarnación de un Dios, trae como parte de su mensaje el nombre que se le ha de imponer. ¿Qué misterios encerrará este nombre que todo un Dios escoge para sí?

“Jesús” indica en hebreo la acción de salvar perfectamente, salvar con perfección y con exceso. Es éste el misterio escondido en el nombre del Señor. Le pusieron por nombre “el Salvador”.

Conjunción perfecta de lo humilde y lo sublime, del nacer en un pesebre y ser adorado por los ángeles, padecer la persecución de Herodes y recibir el tri-

buto de los Reyes, someterse a la circuncisión de los pecadores y tomar por nombre “El Salvador”.

“¡Salvador del mundo!, que quebrantas el poder de Satanás, con razón dice San Pablo que ante la grandeza de tu nombre toda rodilla se dobla en los cielos y el infierno. En los cielos, que te alaban; en los infiernos, que sufren su derrota y tu castigo. Pero ¡ay de nosotros! Sólo en la tierra el hombre se avergüenza o se niega a reverenciar a su Salvador.

“¡Salvador del mundo!, nada tan dulce, dice San Bernardo, como tu nombre, para los labios que lo han aprendido a glorificar y dar gracias a tu salvación.

“¡Salvador del mundo!, mira hacia nuestra Patria y haz un esfuerzo de tu bondad. ¡Salvanos! ¡Acorta los días de nuestra espera, salva a nuestras madres y hermanos, que gimen bajo el poder de tu enemigo Satanás! ¡Protege a los soldados que luchan por la gloria de tu nombre y de la Patria que les diste! ¡Salvanos a nosotros, que después del castigo seguimos tan fríos y tan lejos de Ti, Nuestro Señor!

Por las gotas de tu sangre preciosa.

Por el amor y dolores de tu Madre.

¡Jesús, Salvador! ¡Salvanos!

Luis VERA, Presbítero

SANTORAL

Santos de hoy.—La Circuncisión del Señor (fiesta de precepto).

Santos de mañana.—La Aparición de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Circuncisión del Señor, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la conventual, cantada, a las 9 y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 8.

JUBILEO DE LAS XL HORAS
La Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela ante el Santísimo Sacramento hace adoración diaria en las iglesias donde circula el jubileo de las XL horas.

Hoy está en la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria.

Mañana, en el mismo templo.

CONVENTO DE REPARADORAS
En esta iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

LAS MISAS DE HOY

En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12; en San Juan, desde las 7 hasta las 12, de media en media hora; en Santiago, de hora en hora hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12, cada hora; Sagrado Corazón, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media, 9 y media y 10 y media; en el Asilo de los Angeles, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8; Hospital Noble, a las 8 y a las 11; Hospital Miramar, a las

10; capilla del cementerio de San Miguel, a las 9; capilla de San Lázaro, a las 11, por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario; capilla de San Miguel de Miramar, a las 7 y tres cuartos, 9, 11 y 12; capilla de la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10; capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media; parroquia de Santo Domingo, a las 8 y media y a las 9; capilla del Grupo Lineal Iruyoyen, a las 10 en punto; en San Felipe, a las 7, 8 y 10; en San Pablo, a las 7 y media, 9 y 11, y en el Hospital Civil, a las 6 y media y a las 10. En la iglesia de las Adoratrices, a las 8 y media.

ACUERDATE DE SANTIFICAR EL DOMINGO Y OTROS DIAS SANTOS EN MEMORIA DE LOS BENEFICIOS QUE DIOS TE CONCEDE Y DE LOS MISTERIOS AGUSTOS DE LA RELIGION QUE PROFESAS

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON (PP. JESUITAS)

Días de trabajo.—Misas a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Domingos y festivos.—Misas a las 6 y media, 7 y media, 8 y media, 9 y media y 10 y media.

Primeros viernes.—El Apostolado de la Oración tiene misa de comunión general a las 8, y por la tarde función con sermón a las seis de la tarde.

Los domingos y jueves.—A las seis de la tarde, exposición menor, santo rosario, acto de desagravio y bendición con el Santísimo.

Primeros domingos.—El Apostolado de la Oración tiene a las 8 y media de la mañana misa de comunión, y por la tarde, a las 6, función con sermón.

IGLESIA DE SAN MIGUEL DE MIRAMAR (PP. PAULES)

Días festivos y domingos.—Misas a las 7 y tres cuartos, a las 9 y a las 11 y media.

Días de trabajo.—A las 8 y media y a las 9.

Todos los meses, el primer viernes, ejercicio del Sagrado Corazón a las 6 de la tarde.

El día 19 de cada mes, piadoso ejercicio en honor de San Vicente de Paul para las señoras y caballeros de las Conferencias.

El día 27, fiesta mensual en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7, 15. Por la tarde, a las 5, 45.

Animas.—A las 8 de la noche.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SANTIAGO

Celebra sus cultos mensuales mañana domingo. A las 8 de la mañana Misa de Comunión general. A las 9 Misa solemne. A las 4,30 manifiesto de S. D. M. A las 5 ejercicio de reparación y acto de desagravios, predicando el reverendo Sr. D. Hipólito Lucena, párroco de esta iglesia.

MISA DE COMUNION GENERAL

El día 2, festividad del Dulce Nombre de Jesús, es el día en que la Santísima Virgen del Pilar honró nuestra Patria, visitándola en carne en el Pilar de Zaragoza.

Con este motivo, la corte de honor de Nuestra Señora del Pilar celebrará una misa de comunión general, a las ocho de la mañana, en la Parroquia del Apóstol Santiago, donde se encuentra canónicamente establecida. Se ruega a todos los asociados su asistencia.

EN NUESTRA BASILICA

Solemnísima Vigilia de la Adoración Nocturna

ASO CATOLICO

Formidable contraste, el del fin del año 1937, comparado con el de 1936, el año de las viciadas, de las infamias, de los aprobios, de los mártires y de los héroes.

Anoche terminó, para nosotros, malagueños, el año santo de nuestra gloriosa liberación, año en el que gracias al esfuerzo de FRANCO y sus soldados, hemos podido, con libertad, elevar nuestras oraciones públicamente, libres del yugo moscovita. Y así, ha sido posible a Málaga despedir el año 1937 y comenzar el de 1938, con un acto tan sublime como el de anoche. Dejando a un lado viejas y paganas costumbres, Málaga con su venerable Pastor y dignísimas autoridades, han rendido tributo de adoración fervorosa, a Su Divina Majestad.

Nuevamente, en nuestra ciudad, hemos visto bajo las banderas de la Adoración Nocturna, cobijarse al pueblo creyente, que en la noche invernal, de cielo tachonado de relucientes estrellas, ha evadido sus piegarias por los que en las trincheras valerosamente defendían la Fe y la dignidad de España.

En el nombre de Dios hemos entrado en el año de 1938. Con su ayuda lo veremos laureado en la Victoria.

ASPECTO DEL TEMPLO

Magnífico aspecto presentaba anoche nuestra hermosa Catedral, que lucía su espléndida iluminación eléctrica, estando engalanada su capilla mayor y presbitero con la sencillez y modestia que las circunstancias permitían.

La concurrencia de fieles fue numerosísima.

En representación del Alcalde asistió el gestor don Prósper Lamothe; don Nicolás Jiménez, adorador nocturno de El Ferrol, en representación del Comandante de Marina; la señora viuda de Lozano, representó a la jefe provincial, y la señorita Marija Carrasco, jefe local de F. E. T. y de las J.O.N.S.

LA VIGILIA

A las once en punto dió principio la Vigilia con la salida de la Guardia, que presidida por S. E. Reverendísimo el Obispo de la Diócesis se dirigió procesionalmente al altar mayor, exponiéndose seguidamente el Santísimo Sacramento conforme al ritual de la Obra y rezándose las oraciones de la noche y el Invitatorio de Maitines.

Nuestro Reverendísimo Prelado ocupó la Cátedra Sagrada, pronunciando una elocuente y fervorosa plática.

Después se hizo el ejercicio espiritual, propio de esta Vigilia, siendo recibido el nuevo año por toda la Guardia postrada en tierra. Después de las doce se cantó solemne “Te-Deum” y terminado el rezo litúrgico se celebró la misa, que ofició el señor Obispo, en la que recibieron la Sagrada Comunión todos los adoradores y numerosos fieles.

Terminada la Misa y el acto de acción de gracias, se dió la bendición con el Santísimo. Después de reservado, concluyó el culto con la procesión de retirada de la Guardia.

LA CUESTACION PARA EL EJERCITO

Como se había anunciado, se verificó una cuestación especial, destinada a engrasar la suscripción nacional para el Ejército. Según nuestros informes fué imponente la cantidad recaudada.

En honor del “Algabeño”, que dió su vida por España

Se ha celebrado en Sevilla solemnes actos a su memoria

SEVILLA, 31.—En el pueblo de La Algaba se ha celebrado un homenaje a la memoria de José García “Algabeño”, matador y rejoneador famoso que dió su vida, heroicamente, por la Causa Nacional.

Al acto asistieron las autoridades, los jefes de F. E. T. y el pueblo en masa, sintiendo aquél en el descubrimiento en la

casa en que nació el torero de una gran lápida, costada por suscripción popular.

En la Iglesia parroquial se celebró un solemne funeral.

Pronunciaron discursos, en el acto de la lápida, Sancho Dávila y el secretario del Gobierno Civil, que ostentaba la representación del Gobernador. Un hermano del “Algabeño” dió las gracias.

Manifestación de júbilo por el triunfo de nuestras tropas en Teruel

Con banderas y musica desfilaron ante las autoridades

TETUAN, 31.—Inmediatamente de conocida en esta capital la noticia de haber hecho contacto nuestras tropas con la guarni-

ción de Teruel, se organizó una manifestación de júbilo, que con bandas de música y banderas desfiló ante el Alto Comisario.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios “NIEVO”

El CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedec...



a cabalgata de los Reyes Magos

a generosidad del pueblo malagueño se traduce en espléndidos donativos

Comisión Recaudadora de Fondos

Ha empezado a laborar con entusiasmo la comisión de recaudación de fondos...

comidas de carácter extraordinario.

A tal fin, el Delegado Provincial de Suministros de las Organizaciones...

La primera comida, que se servirá de doce a doce y media...

La segunda comida, a las cinco y media o seis de la tarde...

ORDEN PARA EL DIA 2 DE ENERO DE 1938

Jefe: El de la 6.ª Centuria, turno de día. Parada: La 6.ª Centuria (completa), turno de día.

El miliciano curda y el farol



—Me parece... me parece... que estoy alumbrado.

DEPORTES Teruel, de España

Fútbol

LA REORGANIZACION DEL FUTBOL EN CANTABRIA

SANTANDER — Se ha constituido el Comité encargado de organizar el fútbol en Cantabria.

Lo forman Ramón Santius, ges or únie de la Federación Cantabra, como presidente; Arnaldo de la Llama, delegado de Deportes de E. E. T.; Román Sánchez García, por el Racing, vceales, y Estanislao Simón, presidente del Colegio de Arbitros, asesor técnico.

Se proponen organizar una competición de clubs modestos con jugadores cuya edad no exceda de 19 años.

LA CCPA DEL MUNDO

La Federación Italiana de Fútbol está preparando actualmente la reunión que se ha convocado en Roma para tratar sobre la organización de la Copa del Mundo.

INGLATERRA JUGARA EN HUNGRIA Y AUSTRIA

LONDRES.—La Federación del País de Gales ha aceptado las invitaciones que le fueron hechas por parte de Hungría y Austria, para que su equipo nacional se enfrente en Budapest y en Viena con los equipos representativos de aquellas naciones, a últimos de mayo de 1938.

Ciclismo

Al ciclista Martano le roban sus ganancias de la Vuelta a Francia

MILAN, 30.—Guisepe Martano ha sido víctima de una sorpresa muy desagradable. Al presentarse el corredor italiano en una Casa de banca, con el fin de hacer efectivo el importe de lo por él ganado en el última Vuelta a Francia, se apercibió de que el cheque correspondiente le había sido robado.

El desgraciado corredor se ha limitado a denunciar lo sucedido.

¿Qué diran ahora los que inventaron su conquista?

SALAMANCA, 31.—Día por día, las radios rojas y los periódicos bolcheviques han llenado cielos y papel con tormenta de berridos, que pretendían triunfales: "Teruel es nuestro!"

"Esta es la primera victoria del ejército republicano". "Teruel, victoria diplomática". El individuo Prieto publicó una nota autoconmiasmatica, de la que se desprende que el plan se había elaborado en su meollo y que después de tan resonante éxito, César, Alejandro, Napoleón e Indalecio eran los cuatro pilares del genio militar. Necesitaban, efectivamente, de un conato de triunfo para probarles a esos gobiernos que les cambien ayuda por el oro y las riquezas aristocraicas arrancadas a las entrañas de la Patria, que no deharán margaritas a puercos.

Pero menos aun que puercos, por mucho que hicieron en la tierra heroica de Aragón, no han podido levantar el colmillo en la codiciada trufa.

Ahora, cuando trituraron los c'en mil hombres que en ese rapto de su genio militar, Prieto contra una guardia y no muy numerosa, está ya el de todo peligro y muy deudo del corazón de España, las mil veces avienta ciudad de Teruel. ¿Cómo va a explicar el triunfo desvergonzado. Los camalloses afirmaciones consignadas en sus boletines? Será regocijante y curioso oír, hora tras hora, el chirrido de su imaginación llevado por las ondas que pretenden errar en oscuras cárceles la verdad de su sangriento fracaso.

Nunca en guerra alguna sucedió una bandidería o estado rojés tan vergonzoso. Antes de morir, Francisco primero no ha vacado su triunfo. Cuando se dirige por los caminos de Francia hacia Bélgica, a Napoleón no se le ocurre lanzar proclamas en las que ya se instituye vencedor. El caballero Prieto se golpea el pecho una vez más para mostrarlo al mundo como el mejor estratega de su siglo y envía un ejército de cien mil hombres a que se enfrenten contra los muros de una pequeña ciudad aragonesa.

Las tropas de FRANCO han completado la obra de los Bravos de Armas y en la cuenta del Turra como mortero ha caído el mazo del heroísmo español sobre la chimenea extrajera que capitanea Prieto.

Ya no queda sino el recuerdo de una curria sangrienta que termina en el más trágico de los fracasos y lo que sería vergüenza en rostro distinto: la de confesar que jamás fueron ciertos sus pretendidos triunfos; que Teruel fue siempre la España y ellos, los bolcheviques, impotentes por mucha nada que recibían para contener un alud de corazones españoles.

El aguinaldo para los soldados sevillanos

SEVILLA, 31.—El día de hoy ha sido de un frío casi desconocido en esta ciudad. La temperatura llegó a bajar a cero grados.

El Alcalde de Sevilla ha regresado de su viaje a los frentes de Madrid, a donde fué con los cánticos que llevaron el aguinaldo a los voluntarios sevillanos que combaten ante la capital de España.

El Alcalde ha regresado altamente satisfecho del extendido espíritu patriótico de los combatientes sevillanos.

ANIZACIONES JUVENILES Comidas extraordinarias

en objeto de solemnizar durante la entrada de año, las Anizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. obsequiarán a sus afiliados pobres con dos

lega a Salamanca el nuevo representante del Japón

SALAMANCA, 31.—Ha llegado a esta capital el señor Takakura, secretario del Japón cerca del Gobierno Nacional. Encabezado de Negocios japoneses y que viene acompañado de esposa y personal de Stere, ha visitado a nuestras autoridades.

ECOS DE SOCIEDAD

ENTRE NOSOTROS

Heimos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo el Conde de Villapaterna, que pasa unos días en Málaga.

También se encuentra entre nosotros, el competente oficial del Cuerpo de Telégrafos, don Francisco Barea, a quien heimos tenido la satisfacción de saludar.

A SALAMANCA

En la próxima semana marchará a Salamanca nuestro querido amigo don Felipe González, Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

REGRESO

De regreso de Burgos y Sevilla, se encuentra nuevamente en Málaga, el Secretario de la Cámara de Comercio don Enrique Rivas Beltrán.

PROXIMA BODA

Mañana, en la iglesia parroquial de Santo Domingo se celebrará, a las tres de la tarde, el enlace matrimonial de la bella señorita Teresa Sánchez-Ajofrín Montes y nuestro estimado amigo don Manuel Ruiz Padilla, delegado provincial de Suministros de las Organizaciones Juveniles de F.E.T.

BODA DISTINGUIDA

El pasado día 22 tuvo lugar en la Iglesia parroquial de San Juan y en su altar mayor, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Isabel de Burgos García con don Manuel Núñez Lagos.

El templo se hallaba profusamente iluminado y adornado con plantas.

Berdiño la unión el Rvdo. señor Cura Párroco don Emilio Cabello, y apadrinó a la feliz pareja don Francisco Núñez Moreno, padre del novio, representado por don Emilio Mármod Martín, y la distinguida señora doña Isabel García de Burgos, madre de la novia.

Actuaron de festigos don César de Burgos Ons, don Barolomé Clavero Núñez, don Manuel Núñez Moreno, don Manuel Núñez Núñez, don Antonio de Burgos Ons, don Antonio Pérez de la Cruz González, don Esteban Masó Roura y don José Creixell de Pabó Blanco.

Durante el acto un sexteto interpretó bellas composiciones.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

A SEVILLA

Con objeto de efectuar diferentes gestiones relacionadas con la corrida de toros que organizada por F. E. T. tendrá lugar en el glorioso aniversario de la liberación de nuestra ciudad, hoy marchan a Sevilla los señores don Ricardo Ansado, Delegado de Espectáculos y don Félix Alvarez Prolongo, conocidísimo aficionado a la fiesta nacional.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se acordó contribuir con mil pesetas a la suscripción abierta para regalos de juguetes a los niños pobres

EL ACTA

Bajo la presidencia del señor Gómez Rodríguez dió comienzo ayer tarde, a las siete, la sesión municipal, con asistencia de los señores Abela, Werner, Lamothe, Rein, Gancedo y Temborry.

Se dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada, entrándose a continuación en el orden del día.

SOLICITUDES

Pasó a informe del Negociado y al gestor delegado de Arbitrios la solicitud de don Ricardo Gross Orueta, como presidente del Círculo Malagueño, interesando la exención del arbitrio de inquilinato por dicha entidad hasta el 31 del corriente mes.

Quedó denegada otra de don Salvador Tejón Chamizo, interesando su reintegro en la Guardia municipal.

INFORMES

Quedó aprobado el informe del correspondiente relativo a instancia de varios señores interesando su inscripción o rectificación en el padrón de vecinos de la ciudad.

El informe del gestor delegado en instancia de don Antonio Zorrón Farfán, sobre condonación de recibos por consumos de agua, fué aprobado en sentido denegatorio.

Se accedió a la instancia del obrero del Servicio de Regos don Diego Gallardo Román, solicitando la excedencia, por encontrarse incorporado a filas, y a la de doña Enriqueta del Río Madrid, auxiliar de la Farmacia Municipal, interesando la excedencia.

Igualmente se accedió a la instancia de don Lucas Molero Cordero, obrero fijo de este Excelentísimo Ayuntamiento, interesando un mes de licencia por enfermo.

Quedaron aprobados los siguientes informes del Negociado de lo Contencioso:

Solicitud de don Francisco Jiménez, relacionada con la aplicación de un metro de agua en calle María, número 9. Otra de don José Griffo, por igual motivo que el anterior, para calle Amargura, 26. Otra más de don Salvador Rueda Pérez, por idéntico caso que los anteriores, para calle Grama, número 2. La de don Leopoldo O'Donnell y Vargas, interesando autorización para aplicar diez metros de agua de Torremolinos en la casa número 25 moderno de la calle de Don Iñigo, y la solicitud de don Francisco Canales Soria, como epoderado de la Sociedad Azucarera Larios, interesando permiso para la aplicación de tres metros de agua a la casa número 37 de la calle de San Juan de Dios. Se aprobó igualmente la de don Francisco Canales Soria, como apoderado de la Sociedad Azucarera Larios, interesando permiso para la aplicación de dos metros de agua a la casa número 60 de los Callejones, y por último el proyecto de contrato para la for-

malización del arriendo de la casa "Venta de la Encarnación", e, la que se halla instalado el cuartel de la Guardia Civil de la barriada del Puerto de la Torre.

PARA QUE NO SE ELEVE EL PRECIO DEL PAN

Respecto al asunto de la traída de harinas a nuestra capital, ya tratado en otros cabildos, la Corporación quedó enterada de la solución que propone el Servicio Nacional del Trigo, pero estima que ésta solo produciría la paralización de las fábricas de harinas de la capital y que apesar de ello, en definitiva, las harinas al proceder de trigos de Padajoz resultarían en Málaga aproximadamente al mismo precio que si se molieran aquí, y acuerda solicitar como solución completa la de que el Servicio Nacional del Trigo, estudie la forma de compensar los portes de manera que en todas las provincias, sean o no productoras, puedan venderse los trigos y, por lo tanto, el pan al mismo precio.

MIL PESETAS PARA LA CABALGATA DE REYES

La presidencia hizo saber a sus compañeros de gestora, que el próximo día 5 de Enero saldrá por las calles de nuestra capital la Cabalgata de Reyes, como se hizo en otros años, y habiéndose una suscripción para comprar juguetes a los niños necesitados, el Ayuntamiento debía contribuir con una cantidad, que podría ser de mil pesetas.

Se aprobó la propuesta del Alcalde, quedando éste autorizado, además, para, aparte esta subvención, comprar algunos juguetes con destino a los niños del Instituto de Puericultura, a cargo del Municipio.

ANTE LA MUERTE DE UN HEROE

También propuso la presidencia, que habiendo sido asesinado

Comandancia Militar de Marina

UN EDICTO PARA LOS INSCRITOS DE MARINA NACIDOS EN 1919

Don Manuel de la Cámara y Díaz, capitán de Fragata de la Armada, Comandante Militar de Marina de la provincia de Málaga.

Hago saber: A todos los inscritos de Marina pertenecientes al distrito de esta capital que han de ser incluidos en el alistamiento del presente año de 1938 para el reemplazo del próximo vendiendo de 1939 o sean los nacidos en el año 1919 cuya relación nominal preparatoria ha de exponerse al público en la puerta de esta Comandancia Militar de Marina el día 16 del presente mes, en cumplimiento a lo prevenido en el artículo 40 de la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina de la Armada y 85 del Reglamento para su aplicación, el deber que tienen de presentarse en esta citada Comandancia durante la segunda quincena del mes actual con el fin de enterarlos de todo lo relacionado con el particular, como asimismo deberán presentarse también el primer domingo del mes de Febrero próximo para decidir sobre su situación en dicho alistamiento, bien entendiéndose que el que dejare de presentarse el expresado día se le impondrá la sanción a que haya lugar.

Lo que en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 42 de la repetida Ley y 75 del expresado Reglamento, se hace público por medio del presente edicto para conocimiento de los interesados.

por los rojos en Glicón, antes de ser esta ciudad liberada por las tropas nacionales, el oficial hijo de Málaga don Rafael Díaz Tenter, se mostrara a la familia doliente el pesar del Ayuntamiento por tan triste desgracia. Quedó aprobado en este sentido.

EL AGRADECIMIENTO DE LA CORPORACION

La presidencia hace de nuevo uso de la palabra para proponer se haga constar en oficio la satisfacción del Ayuntamiento al señor ingeniero del Servicio de Industrias, don Rafael Torres, el cual, desinteresadamente y con gran acierto viene prestando grandes servicios a la Corporación, negándose aquí a que estos sean retribuidos. Se convino mostrar este agradecimiento al interesado y a la Jefatura de Industrias.

ACREEDORES QUE PUEDEN COBRAR SUS ATRASOS

Por último se dió lectura a los nombres de los acreedores del Ayuntamiento que podrán cobrar sus atrasos, con la rebaja convenida del cincuenta por ciento.

He aquí los citados nombres: don Francisco Guerrero Guzmán, don José H'daigo Espíldora, don José Rodríguez Meléndez, doña Josefa Torregrosa Jara, don Julio Leiva Bance, don Estanislao Romero Martín, doña Mercedes Plaza González, doña Ana María Castro Torres, don José Valles Primo, doña Enriqueta Cárdenas Sevilla, doña Josefa Alcalá Fernández, don Angel López Decena, don Carlos Alcalá Fernández, don Manuel Núñez Núñez, don Adolfo Manojas, doña Teresa Blasco Alarcón, don Jerónimo Bermúdez Oudóñez, don Eduardo Fernández Gómez, don Alfonso Bolin de la Cámara, don Gerardo Ramos Asenjo, doña Eloisa Narváez, doña María Gallardo, don Aniceto Corcelles y don José Pascual de las Barras.

UN SALUDO AL CAUDILLO POR EL TRIUNFO DE NUESTRAS ARMAS

Por último, antes de levantar la sesión, el Alcalde, señor Gómez Rodríguez, propuso que el Ayuntamiento viera con satisfacción el avance de nuestras tropas por Teruel y el triunfo de las armas españolas, testimoniándolo así al CAUDILLO en un expresivo telegrama. Quedó acordado así.

FINAL

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las ocho de la noche.

FESTEJANDO LA ENTRADA DE AÑO NUEVO Y EL TRIUNFO DE NUESTRAS ARMAS

Al final de la sesión, el Alcalde, señor Gómez Rodríguez, obsequió con unas copas de riquísimo vino Málaga a sus compañeros de gestora y a los representantes de la Prensa, festejando así los recientes triunfos de España y la feliz entrada de Año Nuevo.

Se brindó por el CAUDILLO, por la pronta liberación total de nuestra Patria y por el Año Nuevo.

Marcial Moyano

Queipo de Llano, 52 y 54
Artículos para regalos
Imágenes e insignias para República y Falange

LA CASA PAREJA

Joyería y objetos de arte

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

CAPITAL

COMO SE HAN DE SOLICITAR LOS PERMISOS PARA REUNIONES

La Delegación de Orden Público nos ruega la inserción siguiente av so:

"Se pone en conocimiento entidades o particulares que tienen de esta Delegación autorizaciones para reuniones, así como para cualquier petición de dote oficial, que deberán hacerse en papel timbrado con pólvora 1,50 pesetas, como oíd a la gente Ley del Timbre, en diéndose que las que reúnan manera diferente de ser madas en cons detención."

MULTAS IMPUESTAS EN DIA DE AYER

Avellino García González, medias 15, plata atesorada pesetas; al mismo, quintuplo multa, 650; Camilo Liz Sáez Pedro Toledo S, sa veceada 10; Teresa Rodríguez Sanz ría, Echeagaray 4, idem 10; sefa Moreno López, de Tr idem, 10; María López Mé de Torremolinos, idem, 10; nuel Gaspar González, Tomás Cózar 25, idem, 10; Encarna Rufo Jiménez, de Torremol idem, 10; Encarnación S Márquez, de Torremolinos, 10; Blas Moreno Barriaga, Palo, idem, 10; Andrés Villa Franco, C. Casabermeja, 10; Rocío Navarro y Encu dón García, Hospital Militar plata atesorada, 305; a las mas mancomunadamente, tuplo de multa, 1.825.

RELACION DE DETENIDOS EN EL DIA DE AYER

Dolores López Carpiñero, bel Rodríguez Jiménez, Navarro Martín, Encarnación Bermúdez, Josefa Man Fernández, Miguel Urdiales no, José Fernández Sánchez, tonio Cerón Jiménez, Man Gordillo Capilla, Rosario quez Lara, Francisca Pérez menez, María Cano Trujillo, bel Franco Haro, Josefa May Navarrete, Dolores Jiménez nalete, Dolores Hidaigo Mo y Antonio Barba Sánchez.

"LA NUEVA ESPAÑA"

Función de gala beneficio de "Auxilio Social"

A fines de la primera quincena del próximo mes de Enero se presentará en el Teatro Cervantes el roman e patético laureado poeta granadino Sánchez Reina, y el episodio guerra del mismo autor "Nueva España", ambos interpretados por jóvenes de la sociedad granadina.

Estas obras, montadas con lujo y rico vestuario, han acazado un resonante éxito en ciudad hermana y han de representadas en toda Andalucía, dedicando sus beneficios fines patéticos.

El espectáculo, que será representado en dos funciones de noche, ha sido patrocinado por Excmo. Sr. Gobernador quien ha encargado de la organización a la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, disponiendo que el beneficio de ambas representaciones sea dedicado a "Auxilio Social".

en Falange Española núm. 1, de Málaga, s. luda, a su distinguida clientela y le desea un feliz Año Nuevo.

Círculo Mercantil de Málaga

Concurso para la instalación de alumbrado eléctrico y timbres

Se convoca a Concurso a las Casas dedicadas a instalaciones eléctricas para que en el término de ocho días, a partir del siguiente a la publicación del primer anuncio inserto en la Prensa, puedan optar a la ejecución de las obras de que se deja hecha mención. El proyecto, planos y pliego de condiciones facultativas y económicas estarán de manifiesto durante dicho plazo en el local de la Agrupación de Comerciantes de esta capital, Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, número 11, piso segundo, de 11 a 1 por la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Por Dios, por España y por nuestro Movimiento Nacional.

¡Viva FRANCO!

El Secretario primero,
Fernando C. Bassy

DE GRAN INTERÉS PARA EL LECTOR

GUIA PROFESIONAL ANUNCIOS ECONOMICOS

(MUY RECOMENDADA)

ABOGADOS

Aguilar Martín, J.—Luis de Velázquez, 5. Teléf. 1245.
 Cruz Lozano, Manuel.—Plaza M. del Vado, 3. Teléf. 3500.
 Domínguez R. de la Herrán, M.—J. Franquelo, 5. Teléf. 3577.

ADMINISTRADORES DE FINCAS

Daffau, Carlos.—Alameda Generalísimo FRANCO, 36. Teléfono 2115.
 Gutiérrez Sixto, Vda. de J.—Santa María, 21. Teléf. 1022.
 Núñez Benítez, F.—San Juan, 48. Teléf. 1962.

DENTISTAS

Baca Aguilera, A.—Avenida Generalísimo FRANCO, 14. Teléfono 2362.
 Vera Montañez, A.—Avenida E. Crooke Larios, 27. Teléf. 3611.

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.
 Blanco de los Riscos, M.—Alameda de Colón, 7. Teléf. 3051.
 Norwich Fire Insurance.—Alameda del Generalísimo FRANCO, 46. Teléf. 265.

AGENTES DE TRANSPORTES

Cabo Hermanos.—Lorenzo Cendra, 5. Teléf. 4147.
 González González, Juan.—Plaza de los Moros, 22. Teléfono 2360.
 Páez Cortés, José.—Sanchez Pastor, 12. Teléf. 1903.

AGENTES DE ANUNCIOS

Infadaque, Valero.—San Agustín, 8. Teléf. 2090.
 Nieto, José Luis.—Pasaje de Alvarez, 105. Teléf. 3905.
 Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

ARQUITECTOS

Guerrero Strachan, F.—Generalísimo FRANCO. Teléf. 2344.
 Miró Raggio, Rafael.—Beatas, 41. Teléf. 2016.

ASENTADORES (de Frutas y Hortalizas)

Martín, Hermanos.—Mercado Central. Teléf. 2841.
 Martí Gallardo, M.—Olózaga, 2.—Teléf. 1094.
 Ortiz López, Manuel.—Plaza de Arriola, 14. Teléf. 1243.

ABASTECEDORES (de efectos navales)

García Morales, A.—Avenida de Flores García, 29. Teléf. 1138.
 La Blanca, Joaquín.—Cortina del Muelle, 95.

FARMACUTICOS

Ayllón Guerrero, J.—Plaza de la Victoria, 33. Teléf. 1843.
 Briales Franquelo, F.—Carreteras, 18. Teléf. 1813.
 Crespo, J.—San Juan, 82. Teléfono 4035.

IMPORTADORES Y EXPORTADORES

Arcejo Molina, A.—Olózaga, 4.—Teléf. 2877.
 Baranquero Ruiz, A.—Barroso, 3. Teléf. 2840.
 Bevan, S. A.—Fotung, 1. Teléf. 1540.

MEDICOS

Dentabol Jiménez, G.—Enfermedades del pecho.—Granada, 83. Teléf. 3270.
 Bustamante Pato, Manuel.—Cister, 3. Teléf. 3251.
 Campos García, R.—Cirujano.—San Agustín, 11. Teléf. 2908.

NOTARIOS

Barroso Ledesma, A.—Marqués de Larios, 14. Teléf. 3562.

OPTICOS

Entrambasaguas Caracuel, Eloy.—Granada, 64. Teléf. 1991.
 Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
 Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

PRACTICANTES

Díaz Torres, Miguel.—Camino de Antequera, 115. Teléf. 1553.
 Martín Gálvez, Francisco.—Granada, 55. Teléf. 3078.

RADIOLOGOS

Martí Torres, Manuel.—Plaza de la Constitución, 9. Teléf. 3030.
 Luna Arjona, Antonio.—Sanchez Pastor, 9. Teléf. 1038.

Guía de Industrias y comercios

(MUY RECOMENDADA)

ABONOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Meca Martínez, José.—Cuarteles, 8. Teléf. 1644.
 Sociedad Anónima de Abonos Meden.—Prin, 2. Teléf. 2088.
 Sociedad Magna de Abonos.—La Serna, 1. Teléf. 2014.

ACEITES, GRASAS Y LUBRIFICANTES

A. del Mediterráneo.—Calvo, 4. Teléf. 1904.
 Aceitera Cordobesa.—San Juan, 3. Teléf. 2581.
 Aceitera Valle.—Especerías, 31. Teléf. 3301.

ACEITUNAS

Manzano, Antonio.—S. Nicolás, 1. Teléf. 3514.
 Navajas Delgado, M.—Plaza de la Merced, 25. Teléf. 3244.

ACETILENO

Oxidrica Malagueña, S. A.—Strachan, 24. Teléf. 2436.

Camara de la Propiedad Urbana

AVISO

Por el presente se invita a los que, siendo miembros o empleados de Cámaras de la Propiedad Urbana o de la Junta Consultiva del territorio no liberado, se encontrasen en Málaga o pueblos de la provincia, así como a los familiares de aquéllos, para que se presenten en el domicilio de esta Cámara, Carretería, 23, al objeto de instruirse y cumplimentar lo dispuesto en circular de nuestro Organismo Superior.

10 CENTIMOS PALABRS. — NINING: DIEZ PALABRAS

ACADEMIAS

LAS PUERTAS del porvenir abiertas para la juventud. "Academia Royal". Taquigrafía, Mecanografía, Contabilidad y Cultura general.

AGENCIAS

OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Diríjase a ella cuantos deseen alquilar, vender, comprar, cambiar, traspasar, asociarse, ofrecer o solicitar trabajo, etc. Ferrández, 12, principal derecha.

CARTILERA

CINEMA DEL SOLDADO. Delegación del Estado para Prensa y Propaganda. Hoy gran acontecimiento, hoy! Miravillosa programación. La preciosa película de bellísimas canciones LA CASA ES SERIA, por Impero Argentina y C. Gardel, y la magnífica superproducción EL EXPRESO DE SHANGHAI, toda hablada en español, con un reparto extraordinario: Marlene Dietrich, Olive Brook, Anna May Wong y Warner Oland.

CERVANTES. Compañía María Malagarejo. Esta tarde, a las seis, la magnífica comedia en tres actos "Charleston". Butaca, dos pesetas.

CINE GOYA. Calefacción.—SEVILLA RESCATADA (documental, español), CAMPAÑA EN TORO DE ESPAÑA (documental, español) y DESDANQUÉ MONTE CARLO, estreno, español, por Ronald Colman y Joan Bennet. Desde las 2.

ECHEGARAY. Desde las 3. ¡Entusiasmose! Fred Astaire y Ginger Roger en EL SOMBRERO DE COPA.

PETIT. Formidable estreno en español de DAVID COPPERFIELD, la novela más leída del mundo del inmortal Carlos Dickens. Desde las 3.

LARA. Compañía Variedades. Hoy sesiones 5 tarde y 7 noche. Exitazo. Hermanas Luque. 3 debut, Pepita Molina, Matilde Bermúdez, Lolita Tamayo. Precios populares.

T. PRINCIPAL. Desde las 2. ¡El programa más cómico del año! AMNESIA EPERVESCENTE, por Shirley Temple y ASSES DE LA MALA PATA, español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

MALAGA CINEMA. Desde las 3. La popularísima película española EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, por el "as" del canto flamenco "Angelillo".

MODERNO. De 2 a 12. EL NIÑO DE LAS MONJAS, española. Butaca, 0,50.

PLUS. La nueva versión de EL CONDE DE MONTECRISTO, en español, R. Donat, E. Landi, y EN CADA PUERTO UN TERROR, Laurel-Hardy.

VICTORIA. Desde las 2. Gran éxito de SE ACABO LA CRISIS y otra.

OFERTAS

TECNICO EN OBRAS de pavimentaciones urbanas se ofrece. Diríjase al Sr. Ramírez, BOINAS ROJAS.

COLCHONERIA BORRA Lana. Trabajo a domicilio. Fábrica colchones Díaz. Granada (frente Aguilá). Teléfono 2098.

EN LUGAR DE GASOLINA cump'e desde ahora Supercarburante MONOPOL y subirá las cuotas en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

SE OFERCE contable por horas. Médicas, pretens ones. Informar esta Administración.

VENTAS

AGUARRAS EN CAJAS y bidones, Colofonias, Alquitrán de Pino, siempre disponibles rápido embarque. Paulino de Evan. Apartado 193. VIGO.

LEAVE EN MANO véndese casita es mil pesetas, rentaba 65 pesetas mensuales. Escribid Rafaelito, BOINAS ROJAS. (Sin corredores).

VENTA DE CORAMBRES PARA ACBITE, ETC.—SAN JUAN, 10. (ANTIGUA LECHERIA).

RADIO-RECEPTORES acreditada marca GENERAL ELECTRIC 5, 7, 8 y 20 válvulas. Venta: Cortina del Muelle, 67.

DICCIONARIO ESPASA. Vendo tomos sueltos. Cortina del Muelle, 67.

VARIOS

ADELANTAMOS DINERO para testamentos. — CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad. — APODERAMIENTOS, tramitación expedientes retiros, viudedad, orfandad, pensiones. — TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de Abogados-Propiedad Industrial-Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo FRANCO, 31. Burgos.

SE DESEA COLOCAR 50.000 pesetas en hipoteca de casas. Directamente con interesado. Diríjase a esta Administración, señor López.

Vigones a la descarga

DIA 30

Estación de Suburbanos
 De Vélez para Maquada y Compañía; de ídem para Maestros S. A.; de ídem para Miró y Compañía; de Alhaurín el Grande para ídem.

Málaga-Andaluces
 De Puente Genil para Industria Malagueña; de ídem para Parrado; de ídem para Antón; de Archidona para Minerva; de Los Remolinos para López; de Bobadilla para Minerva; de Archidona para Moro; de Sevilla para Santo; de Campillos para Porra; de Quintanilla para Arroyo.

DIA 31

Estación de Andaluces
 De San José para Gámez; de ídem para ídem; de Húctor Toja para Hijo de Abril; de ídem para ídem; de Granada para Hijos de Méndez; de Gómbates para Moro; de Puente Genil para B. Festa; de La Roda para Moro; de ídem para ídem; de Ceredilla para I. Malagueña; de Osuna para Morales; de Baena para ídem; de Gómbates para Moro; de ídem para ídem; de ídem para ídem; de ídem para ídem; de Bobadilla para Ramírez; de Vélez para Heaton; de Atarfe para Peren; de Antequera para Olivera; de ídem para Moro; de San José para González; de Surtura para Península; de ídem para Aipera; de Granada para Ortega; de Atarfe para Pérez.

Estación de Suburbanos
 De Coín para Minerva S. A.; de Alhaurín el Grande para Miró y Compañía; de Torre del Mar, para Fomento Industrial.

Cure Vd. su

estómago

con

SERBINOL

y renacerá en Vd. la alegría de vivir

Dolores de estómago después de las comidas, malas digestiones, acidez, dispepsias, neurosis, hiperclorhidris, secreciones, vómitos con bilis y con sangre úlcera, estomacal, estreñimiento colicos, diarreas etc., etc. Se curan rápidamente con este maravilloso medicamento.

Sus efectos se notan desde las primeras tomas siendo además el medicamento estomacal

Nunca perjudica

Frasco: 5.80 ptas.

(Timbres comprendidos)

EN TODAS LAS FARMACIAS

Producto netamente Español

AUTOMÓVILES PORTILLO
 Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
 Salida a las 8 de la mañana.
 para **LA LINEA**, a las 13'30
 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3839 - MALAGA

Mirador Internacional

LA NUEVA POLITICA RUMANA

Lo que dice un periódico alemán

BERLIN, 31.—En los medios oficiales alemanes ha producido gran satisfacción el nuevo Gobierno de Rumanía.

"La Correspondencia Política y Diplomática" dice que el nuevo Gobierno rumano está de acuerdo con los intereses de la nación y cuenta con todas las simpatías del pueblo.

El nuevo Gabinete, dice el periódico, constituye la seguridad de una nueva etapa en la vida de la nación y en cambio en la política interior y exterior de Rumanía, tal como lo demuestran las declaraciones hechas por el presidente, que afirmó que el nuevo Gobierno está dispuesto a que Rumanía restituya su amistad con Italia y mantenga, igualmente, sus relaciones amistosas con los demás países.

EL PARTIDO SOCIALISTA POLACO, DISUELTO

Así lo han ordenado las autoridades del país

VARSOVIA, 31.—En las fachadas de las casas de esta ciudad han aparecido en el día de hoy unos bandos en que se anuncia la disolución, ordenada por las autoridades polacas, del partido socialista del Trabajo, que existe desde 1921.

El bando dice que esta medida es de orden público y para asegurar la defensa del Estado contra dicho partido, pues en la actualidad se trata de una organización comunista ligada con Moscú.

Todos los que se afilian al partido que se disuelve, termina diciendo el bando, serán detenidos y castigados por las autoridades.

UNA MODIFICACION POLITICA

El secretario de Estado del Foreign Office será nombrado embajador

LONDRES, 31.—"Daily Express" dice que el secretario de Estado permanente del Foreign Office será nombrado, en fecha muy breve, embajador.

Le sustituirá el subsecretario de Estado en el Foreign Office.



Ultima hora

ULTIMA HORA

Mr. Chamberlain, al encargarse interinamente de la cartera de Negocios Extranjeros, intentará una reglamentación europea y una aproximación a Italia

EL NUEVO GOBIERNO EGIPCIANO

Discusión de organizaciones

EL CAIRO, 1.—El nuevo Gobierno ha prestado juramento esta noche.

El presidente ha declarado a los periodistas que su misión primera consistió en disolver todas las organizaciones políticas que lleven camisa, especialmente, las camisas azules.

UNA INTERINIDAD COMENTADA

La política de Mr. Chamberlain

LONDRES, 1.—Los periódicos hacen resaltar el hecho de que Mr. Chamberlain haya sustituido personalmente a Eden, durante las vacaciones de éste.

Se dice que es un caso sin precedentes y que Mr. Chamberlain quiere ocuparse personalmente de las cuestiones relacionadas con el Extremo Oriente.

Mr. Chamberlain desea una reglamentación europea y quiere restablecer las relaciones amistosas con Italia.

LAS RELACIONES ANGLORUMANAS

El Rey Carol hará un viaje a Londres

LONDRES, 1.—El nuevo presidente del Consejo de ministros rumano declaró que el Gobierno se esforzará por mantener con Inglaterra relaciones todavía más estrechas.

A este objeto, el Rey Carol visitará Londres muy en breve.

LOS FUTEOLISTAS DEL EQUIPO NACIONAL

Están de cesar en Sevilla

SEVILLA, 1.—Han llegado a esta ciudad los jugadores que componen el equipo nacional.

LOS RUSOS Y SU MARINA

El mando de Vorochilow

MOSCU, 1.—En los círculos políticos se dice que la creación del nuevo Comisariado de Marina de Guerra es importante, porque demuestra los esfuerzos que hace la Unión soviética para alcanzar el dominio en el armamento naval.

Se dice también que todo el armamento está ahora bajo el mando directo de Vorochilow.

UNA EXPOSICION EN BERLIN

Automóviles y motocicletas

BERLIN, 1.—Del 18 de Febrero al 6 de Marzo se celebrará en la capital del Reich la mayor Exposición de automóviles y motocicletas.

Durará 17 días y el número de visitantes se calcula que será elevado.

UN AUMENTO DE SALARIOS

A los obreros municipales de París

PARIS, 1.—El Consejo general del Departamento del Sena ha aceptado las reivindicaciones de los empleados de servicios municipales sobre aumento suplementario de jornales, dada la rareza de la vida.

Los jornales han sido aumentados de 600 a 1.200 francos.

MUERTE DE UN MINISTRO BELGA

Era también Gobernador del Banco Nacional

BRUSELAS, 1.—Ha fallecido, repentinamente, el ministro de Estado y Gobernador del Banco Nacional.

TRAGICO BALANCE DE UN AÑO

En Rusia aumenta el descontento contra Stalin

VARSOVIA, 31.—Durante el año 1937, más de 1950 funcionarios soviéticos han sido fusilados por orden del Gobierno de la U. R. S. S.

Actualmente se hallan en prisiones de Moscú 250 personalidades de la política y carrera diplomática. Entre ellos hay bastantes embajadores.

Parece ser que serán juzgados en breve y no cabe lugar a dudas de la suerte que les espera.

El descontento contra la dictadura de Stalin se va extendiendo por el país.

Durante las fiestas de Navidad, en Leningrado, se repelieron millares de hojas clandestinas, acusando al dictador rojo de cometer toda clase de atrocidades contra el pueblo ruso.

Parece ser que el general Sklobin ha llegado a Leningrado en misión especial.

La China y el Japon, frente a frente

LA POBLACION CIVIL DE SINTAO, HUYE

Nuevos incendios de los chinos en los establecimientos nipones

SIANG-KAO, 31.—Las tropas chinas de Su-Chau han ocupado algunas posiciones, después de desarrollar una batalla terrible.

Comunican de Sing-Tao que se ochen a por ciento de la población civil ha evacuado la ciudad. Los chinos han incendiado nuevas fábricas, cervecerías y otros más establecimientos japoneses. Las llamas se veían desde muchos kilómetros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION JAPONESA

Comunicaciones ferroviarias durante batidas

SHANGHAI, 31.—El ferrocarril de Hong-Tao a Han-Kao ha sido bombardeado intensamente por la aviación japonesa, que ha cortado las comunicaciones por el desarrollo de operaciones preparaban los chinos.

El ferrocarril de Sing-Tao también ha sido fuertemente bombardeado por los aviones japoneses que han roto las comunicaciones por distintos sitios.

EL FIN DE UN INCIDENTE

Satisfacción del Gobierno inglés

LONDRES, 31.—En los medios oficiales ingleses se dice que el Gobierno ha acogido con gran satisfacción la nota del Japon contestando a la protesta hecha por Inglaterra por el bombardeo de un barco inglés atribuido a aviones japoneses.

El Gobierno inglés está muy satisfecho por las seguridades que le ha dado el Japon de que tomará medidas para que dichos incidentes no vuelvan a repetirse, como, asimismo, que serán castigados los culpables.

NIÑOS

Los Reyes Magos se acercan con su preciada carga de juguetes. No tengas recelos, y espéralos con confianza. Tu disfrutarás de sus regalos

Escribe la carta y depositala en el buzón de la calle del GENERALISIMO FRANCO, número 9

De la estancia en Málaga del Príncipe D. Javier de Borbón-Parma



S. A. acompañado del Jefe de la reserva del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, Don Alvaro Pries, y del Secretario Local de F. E. T. y de las Jons, Don Juan Huelin.

Con retraso que no hemos podido evitar, publicamos hoy dos fotografías inéditas de la estancia en Málaga del Príncipe D. Francisco Javier de Borbón-Parma



El príncipe saluda afectuosamente a Don Enrique Huelin, veterano e infatigable luchador derechista, cuya causa fué siempre la que defendemos los buenos españoles.